

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección 1750
TELEFONOS: Redcón. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.370
Depósito Legal SG. 7-1958

Lunes 24 de Agosto de 1959

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

Franco presenció una exhibición de paracaidismo en San Sebastián

60.000 personas la contemplaron también en la bahía de la Concha

El público vitoreó al Caudillo y a las fuerzas particularmente

San Sebastián, 23.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha presenciado desde el yate «Azor», una exhibición de fuerzas paracaidistas del Ejército de Tierra, pertenecientes a la bandera de Alcalá de Henares.

Para asistir a este ejercicio se concentró a lo largo de la bahía de la Concha una multitud de más de 60.000 personas.

Los aviones que transportaban a Villaverde; el ministro de la Gobernación y señora; jefe de la Casa Civil de Su Excelencia, conde de Casa de Loja; almirante Nieto Antúnez; segundos jefes de las Casas Militar y Civil, general Laviña y Fuertes de Villavicencio; comandante del Azor, señor Suances, y ayudante de Su Excelencia, señor González Aller.

Se lanzaron en total treinta paracaidistas, al mando del comandante Sorluiste, donostiarrá de nacimiento, y el ejercicio resultó de una perfección completa y de una espectacularidad asombrosa. Todos los paracaidistas tomaron «agua» en la bahía de la Concha, siendo inmediatamente recogidos por las lanchas de salvamento diseminadas en la misma.

Toda la operación se desarrolló normalmente, y el público vitoreó con entusiasmo al Caudillo y a las fuerzas que participaron en el ejercicio.—Cifra.

FELICITACION DEL MINISTRO DEL EJERCITO

San Sebastián, 23.—Terminados los lanzamientos de paracaidistas verificados en la mañana de hoy, el ministro del Ejército, teniente general Barroso, que asistió a los mismos desde el puesto de mando instalado en el Real Club Náutico, felicitó al jefe de la Agrupación de Banderas Paracaidistas del Ejército de Tierra, teniente coronel García Manuel, por la perfección de los saltos y la magnífica actuación de los paracaidistas lanzados sobre la bahía de la Concha.—Cifra.

ALMUERZO A LA SEÑORA KUBITSCHKEK

San Sebastián, 23.—A mediodía de hoy, en el yate «Azor», fundado en la bahía de la Concha, de San Sebastián, S. E. el Jefe del Estado y señora ofrecieron un almuerzo a la esposa e hijas del Presidente del Brasil, Kubitschek, quienes llegaron acompañadas del ministro de Asuntos Exteriores, señor Castiella, y señora, y del embajador del Brasil en España.

Después de la presencia desde el yate de los lanzamientos de paracaidistas, se celebró el almuerzo, al que asistieron también los marqueses del

12 millones de españoles contemplan ya la televisión

La emisora instalada en la Bola del Mundo es la más potente de Europa

Sus pruebas de alcance son recibidas con toda nitidez, y aún sin antena, en alejados puntos de España y Portugal

Con estos mismos títulos la «Hoja del Lunes», de Madrid, publica hoy una interesante información sobre la emisora de televisión instalada en la Bola del Mundo (Navacerrada), de la que recogemos los siguientes párrafos:

Pésame del Caudillo a la viuda y familiares del ex ministro don Juan Ventosa

Barcelona, 23.—El jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado español ha enviado a la señora viuda de don Juan Ventosa y a sus hijos el siguiente telegrama: «Su Excelencia el Jefe del Estado, me encarga haga presente su profunda y sincera condolencia por desgracia que les aflige y que mucho siento. Salúdale».—Cifra.

LA GUARDIA CIVIL ANTENA ESTA DE MODA, AQUI DE MADRID Y EN HISPANOAMERICA

Un firme de 40 centímetros y una capa de asfalto, en la Gran Vía Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

Con el nuevo cometido de vigilancia y auxilio en carreteras, la Guardia Civil—el prestigioso Cuerpo que merece el respeto y admiración de todos—se ha puesto de moda en España. Y su fama y su prestigio trascienden de siempre, más allá de nuestras fronteras. Ha servido y sigue sirviendo de ejemplo para constituir Cuerpos idénticos o análogos en varios países de Hispanoamérica. A este respecto, el teniente coronel de Estado Mayor, don Modesto Mirón, ha hecho unas interesantes manifestaciones a requerimiento de un periodista.

En Perú estuvo durante seis años una misión de la Guardia Civil, para orientar y dirigir la formación de un Cuerpo muy similar, que actúa con las mismas funciones específicas y con el mismo sentido de responsabilidad y alto concepto del deber. El agregado militar a la Embajada de Guatemala en Lima informó de la eficacia de esta institución a su Gobierno, y éste ha sido el motivo fundamental de que también Guatemala haya pedido la colaboración de nuestro benemérito Instituto para fundar allí uno semejante.

La misión para Guatemala la formarán un coronel, un teniente coronel o comandante, un oficial y tres suboficiales, aunque todavía no han sido designadas estas personas. El contrato firmado con el Gobierno guatemalteco es por tres años, pero puede prorrogarse, como ocurrió en Perú. La misión española no tendrá mando, sino que será únicamente orientadora y de organización.

Por suerte o por desgracia, todos

Hay que lograr a toda costa la desaparición poco a poco de los sistemas de intervención

La Organización Sindical tiene que hacer un alto en el camino

Y analizar su estructura, y sobre todo, su futura actuación

El trabajador debe luchar por un salario suficiente pero también tiene que trabajar lo justo

Discurso de Solís Ruiz en la clausura de un curso en San Sebastián

San Sebastián, 23.—En el gran salón del Kursaal ha tenido lugar el acto solemne de clausura del curso de la Academia Sindical. Presidieron, con el señor obispo de la diócesis, el ministro secretario del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, señor Solís; el vicesecretario general del Movimiento, señor Jiménez Millas; gobernador civil, señor Del Moral; delegado de Sindicatos, señor Martell; delegado nacional de Prensa del Movimiento, señor Fuego; autoridades provinciales y jerarquías nacionales.

El salón estaba totalmente abarrotado, con cerca de un millar de personas, en su mayoría alumnos de la Escuela Sindical, enlaces y jurados de empresa, técnicos, empresarios y obreros.

El director de la academia hizo un resumen de la labor llevada a cabo en el último curso.

A continuación, don Juan Eguía,

presidente de la Sección Social del Sindicato del Metal de Eibar, hizo uso de la palabra para agradecer la honra que le correspondía por ser en este acto el portavoz del pensamiento de los trabajadores.

Luego hizo uso de la palabra el señor Aguirre, director de Altos Hornos de Vergara y Unión Cerrajería.

DISCURSO DEL MINISTRO SECRETARIO

Cerró el acto don José Solís Ruiz con un discurso, en el que dijo, entre otras cosas:

Estamos en una reunión sindical y somos muchos los hombres que luchamos dentro del sindicalismo. Tenemos dirigentes cada día más competentes, más numerosos; nuestras escuelas, cuyo curso hoy clausuramos, van completando la formación de muchos de nuestros hombres, y esa hermandad a que me refería hace que comprendamos que debemos de luchar todos por nuestras empresas y por una justicia social, única forma de crear una patria.

LA APARICION DE UN NUEVO ESTILO ECONOMICO

Como sabéis, en el mundo, en estos últimos meses, han ocurrido acontecimientos importantes. Aquel comercio de nación a nación va siendo sustituido por otro sistema distinto. Primero, Norteamérica, con sus 50 Estados reunidos; después, Rusia, manteniendo por la fuerza una unidad de otras naciones, y más tarde, libremente, diversas naciones europeas se asocian para negociar en común, para favorecerse, para hacer poco a poco desaparecer aranceles.

66.370 TONELADAS de harina de trigo nacional, exportadas a Egipto en nueve meses

Procedentes de ocho provincias, SEGOVIA entre ellas

Alicante, 22.—Durante los últimos nueve meses, 66.370 toneladas de harina de trigo nacional han salido del puerto de Alicante con dirección a Egipto. La operación denominada «Oriente» ha corrido a cargo de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. El 28 de octubre de 1958 se comenzó a recibir la primera partida de harina en el puerto de Alicante, y a los veinte días siguientes se efectuó el primer embarque. No se ha producido la menor pérdida de mercancía, lo que sería perfectamente admisible y lógico, teniendo en cuenta que en el periodo indicado han sido descargados cerca de 5.500 vagones y más de 1.100 camiones y cargados simultáneamente 22 barcos.

Las remesas de harina para el embarque provienen de Valladolid, Albacete, Madrid, Murcia, Toledo, Segovia, Ciudad Real y Alicante, por 47 fábricas de las ocho provincias citadas.

El número de población servida pasa ya de los doce millones de españoles.

Es muy posible que Rusia intente lanzar un satélite con tripulación humana durante la visita de Kruschef a EE. UU.

Reno (Nevada), 23.—Es muy posible que la Unión Soviética intente colocar en órbita alrededor de la Tierra un satélite con tripulación humana mientras Nikita Kruschef se halla visitando los Estados Unidos ha declarado el jefe del departamen-

to de Medicina del Espacio del Ejército norteamericano, Hubertus Strughold. Agregó éste que los rusos intentarían por todos los medios conseguir en tan oportuno momento esta formidable baza propagandística.—Efe.

“EN SEGOVIA”

Con este título publicó el sábado el diario madrileño «Arriba» un artículo en el que su autor declara que no le gusta Segovia, apoyándose en razones que delatan su instinto de topo y decidida vocación de fogonero.

No hemos de discurrir sobre el concepto que la ciudad merece a historiadores, arquitectos—que conocen muy bien el típico «esgrafiado» segoviano, «calados y cenefas en relieve» que dice el autor—, escritores, pintores y, en general, a personas de sensibilidad, pues que el que escribió el artículo a que nos referimos es muy dueño de opinar que el paisaje que se advierte desde el mirador del Alcázar es «adusto, sordo y sufriente, con dunas pardas, ocres, amoratadas, paisaje aplanado de soledad, cerrado al tiempo vivo, que aquí parece como sangrado, desvenado, convertido para siempre en historia caducada y alma invisible del pasado remoto», y que prefiere el de «Avilés o Puertollano, en donde el humo de las chimeneas se alza a muy altos estadios». El autor, repetimos, es libre en sus gustos y elecciones y hasta de adoptar posturas para que su nombre adquiera notoriedad local durante unas horas o, en última instancia, para justificar un jornal desde el andamio de las columnas periodísticas, aunque la obra resulte una chapuza a consecuencia del material inconsistente y deleznable.

Lo que nos interesa recoger es el significado de esa especie de artículo tan semejante a aquel concepto en que se apoyaron los llamados «amigos del progreso» en el siglo pasado. Al socaire del «progresismo» y propugnando el establecimiento de industrias, convirtieron monasterios, iglesias y palacios en granjas de labor, pajares, cijas y almacenes y los bellísimos claustros de arquerías románicas fueron lugares propicios para cobijar animales domésticos. Si ahora el «progresismo» adopta la fórmula lanzada por este tipo de cronistas, nos tememos que la peripécia no quede aislada para evitar la impresión de «caída en picado que provoca la contemplación de estos pueblos y paisajes». Y es muy posible que otro «literato» proponga que las catedrales se empleen para laboratorios de materias atómicas o para establecer supermercados o estacionarios auto-pullman. Porque como estos «escritores» viajan provistos de un bocadillo y sensibilidad de maleta no se enteran de que en estas ciudades se abren nuevas vías, el comercio prospera, y existe una zona donde las fábricas alcanzan sus chimeneas, no tan alto como las de Avilés, ahora, pero a suficiente altura para mantenerse.

Lo que nos interesa recoger es el significado de esa especie de artículo tan semejante a aquel concepto en que se apoyaron los llamados «amigos del progreso» en el siglo pasado. Al socaire del «progresismo» y propugnando el establecimiento de industrias, convirtieron monasterios, iglesias y palacios en granjas de labor, pajares, cijas y almacenes y los bellísimos claustros de arquerías románicas fueron lugares propicios para cobijar animales domésticos. Si ahora el «progresismo» adopta la fórmula lanzada por este tipo de cronistas, nos tememos que la peripécia no quede aislada para evitar la impresión de «caída en picado que provoca la contemplación de estos pueblos y paisajes». Y es muy posible que otro «literato» proponga que las catedrales se empleen para laboratorios de materias atómicas o para establecer supermercados o estacionarios auto-pullman. Porque como estos «escritores» viajan provistos de un bocadillo y sensibilidad de maleta no se enteran de que en estas ciudades se abren nuevas vías, el comercio prospera, y existe una zona donde las fábricas alcanzan sus chimeneas, no tan alto como las de Avilés, ahora, pero a suficiente altura para mantenerse.

Si ahora el «progresismo» adopta la fórmula lanzada por este tipo de cronistas, nos tememos que la peripécia no quede aislada para evitar la impresión de «caída en picado que provoca la contemplación de estos pueblos y paisajes». Y es muy posible que otro «literato» proponga que las catedrales se empleen para laboratorios de materias atómicas o para establecer supermercados o estacionarios auto-pullman. Porque como estos «escritores» viajan provistos de un bocadillo y sensibilidad de maleta no se enteran de que en estas ciudades se abren nuevas vías, el comercio prospera, y existe una zona donde las fábricas alcanzan sus chimeneas, no tan alto como las de Avilés, ahora, pero a suficiente altura para mantenerse.

Almuerzo a las autoridades

San Sebastián, 24.—A mediodía de hoy, en el palacio de Ayete, Su Excelencia el Jefe del Estado y señora ofrecieron un almuerzo a las primeras autoridades de Guipúzcoa.

Con Su Excelencia tomaron asiento en la mesa el ministro de Asuntos Exteriores y señora, ministro de la Gobernación, capitán general de la sexta región militar y señora, general jefe de la región aérea pirenaica y señora, gobernador civil de Guipúzcoa y señora, obispo de San Sebastián, general gobernador militar y señora, alcalde de San Sebastián y señora, presidente de la Diputación y señora, comandante de Marina, teniente general de la Casa Militar de Su Excelencia, jefe de la Casa Civil de Su Excelencia, general segundo jefe de la Casa Militar, segundo jefe e intendente de la Casa Civil y ayudante de campo de servicio de Su Excelencia.—Cifra.

TENEMOS QUE CONSEGUIR QUE DESAPAREZCA LA INTERVENCION

Sobre las medidas adoptadas nada os voy a decir, porque los ministros económicos, con detalle, las van explicando a través de la prensa y por el «Boletín» vais conociendo las disposiciones pertinentes. Pero si hemos de hablar de algo que afecta a nosotros. Yo creo que tenemos mucho que hacer, y a ello quiero referirme. No hay duda de que (Continúa en la página 4)

EL CAUDILLO recibió en audiencia a la Diputación y Consejo Provincial del Movimiento de Guipúzcoa

Y al Ayuntamiento de San Sebastián

San Sebastián, 24.—En la mañana de hoy, en el palacio de Ayete, Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió la siguiente audiencia:

Consejo Provincial del Movimiento de Guipúzcoa, presidido por el gobernador civil, don José María del Moral; Diputación de Guipúzcoa en corporación, presidida por el gobernador civil; Ayuntamiento de San Sebastián, en corporación, presidido por el alcalde de la ciudad; comisión de la Junta directiva del Real Club Náutico de San Sebastián, con el equipo ganador de las competiciones de pesca deportiva de atún del presente año, presidida por don José María Serrats Urquiza; M. Marcel Amson, propietario del estudio Lorelle de París y secretario general del Salón Nacional de Fotografía.—Cifra.

Almuerzo a las autoridades

San Sebastián, 24.—A mediodía de hoy, en el palacio de Ayete, Su Excelencia el Jefe del Estado y señora ofrecieron un almuerzo a las primeras autoridades de Guipúzcoa.

Con Su Excelencia tomaron asiento en la mesa el ministro de Asuntos Exteriores y señora, ministro de la Gobernación, capitán general de la sexta región militar y señora, general jefe de la región aérea pirenaica y señora, gobernador civil de Guipúzcoa y señora, obispo de San Sebastián, general gobernador militar y señora, alcalde de San Sebastián y señora, presidente de la Diputación y señora, comandante de Marina, teniente general de la Casa Militar de Su Excelencia, jefe de la Casa Civil de Su Excelencia, general segundo jefe de la Casa Militar, segundo jefe e intendente de la Casa Civil y ayudante de campo de servicio de Su Excelencia.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

También Segovia

He aquí cómo Segovia ha entrado en órbita de la zona de probabilidades en cuanto al hallazgo de petróleo. La noticia, que nos llegó otro día, señala que la Philips Oil Company ha solicitado permisos en Burgos, Soria, Palencia, Valladolid y en las tierras segovianas que limitan con las sorianas, para agujerearlas, de suerte que un pedazo provincial va a ser sometido a investigaciones científicas con el fin de buscar los chorros de oro negro, como es conocido en metáfora el imponderable hidrocarburo.

Es natural que nos sintamos optimistas por este hallazgo, pues cuando los técnicos se han fijado en el terreno es que, indudablemente, existen indicios de que debajo del suelo discurre una vena de tan valioso elemento. Así, pues, hemos de alentar en la esperanza de que nuestros pies pisan un terreno donde se esconde un magnífico venero de riquezas, hasta ahora tan insospechado como la fecha de la inauguración de la estación de autobuses.

Suponemos que los habitantes del sector donde van a realizarse las llamadas prospecciones vivirán, desde que la noticia se ha hecho pública, en un estado de nervios que les impedirá dedicarse a las faenas y trabajos habituales con la tranquilidad y sosiego que han venido sosteniendo hasta la fecha, pues tal noticia no es, como vulgarmente se dice, grano de anís. Pensar que tenemos a los pies un incalculable tesoro, es lo mismo que pensar que tenemos en las manos una herencia fabulosa que ha de llegarnos de un añorado tío de América, solterón y sin otros herederos. Y así, los vecinos de los pueblos que comprenden la tierra a perforar, se habrán metido en cálculos financieros por si acaso les toca algo, por lo menos, de las salpicaduras petrolíferas del presunto chorro.

No quisiéramos chafar a estos paisanos de la provincia la euforia a la que sospechamos se han entregado al conocer la noticia, pero hemos de permitirles enviarles una advertencia, y es que, cuando la Philips Oil Company comience la prospección, convengan con ella que en el caso de que no brote el chorro, se comprometa a tapar los agujeros, no sea que, a lo peor, sean estos buenos vecinos los que tengan que "echar tierra al asunto", si no quieren que sus terrenos se queden hechos un asquito.

UNA CASA DESTRUIDA POR UN INCENDIO EN CARBONERO DE AHUSIN

En otra colindante ardió también el tejado, no habiendo que lamentar desgracias personales

Sobre las cinco de la madrugada de hoy se declaró un violento incendio, cuyas causas se desconocen por el momento, en la finca urbana propiedad de don Félix Llorente Roldán, situada en el número 4 de la calle del Santo Cristo, en Carbonero de Ahusin, propagándose el incendio a la número 2, propiedad de don Nicolás Llorente Roldán, hermano del anterior.

La primera de dichas casas, que se encontraba deshabitada, ha quedado destruida casi por completo, como asimismo algunos enseres, paja y aperos, lográndose salvar algunas cabezas de ganado que en ella guardaba su propietario.

El fuego propagado a la vivienda de don Nicolás Llorente, produjo en ésta la destrucción de la cubierta y algunos otros enseres, si bien en ninguno de los dos casos hubo que lamentar desgracias personales. Pudieron salvarse asimismo unas 150 fanegas de cebada, aunque el agua y la broza caídas sobre ella en la extinción del fuego ha ocasionado algunos desperfectos.

Al tener noticia del incendio se personó en aquella localidad el gobernador civil de la provincia, don Andrés Marín Martín, acompañado de su secretario particular y el Servicio contra Incendios de nuestra capital que fue requerido sobre las cinco y media de la madrugada. Anteriormente colaboraban en la extinción del incendio autoridades y vecindario de Yanguas de Eresma, de cuya localidad se llevó una bomba y Guardia Civil de dicha localidad y de los pueblos limítrofes, de los que se desplazaron también algunos vecinos. Posteriormente llegó el Servicio de Incendios de Cuéllar que también fue requerido, lográndose localizar el fuego hacia las 7,30 de la mañana y quedando totalmente extinguido hacia las 9,30.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,60

PERDIDAS

CAJA reloj oro, Azoguejo a Corpus. Gratificarán, Juan Bravo, 58, 3.º.

PERDIDA pluma estilográfica marca «Aurora», en vía pública «Razón», San Francisco, 50, 2.º. Gratificarán.

TRABAJO

HERRERIA vacante. Informes, señor alcalde de Paradinas.

SE necesita vaquero y aprendiz de carnicería. Aquilino Pascual.

AGENTES comerciales, viajantes y corredores en plaza, con buenas referencias, se precisan para trabajar en Segovia y pueblos de la provincia a sueldo o comisión, también pueden ser femeninas, ofertas por escrito a Gestoría Martín Orejana. San Agustín, 19, Segovia.

SIRVIENTAS

SE necesita doncella, pabellón Base Mixta. Teléfono 1653.

ALQUILERES

NECESITO habitación amplia o local propio para oficina, sitio céntrico. Ofertas, teléfono 2894.

SF alquila piso amueblado, San Facundo, 3.

VARIOS

TURISMO con frenos Urta, viajará seguro. Accesorios La Unión. 26-11.

VIAJES

VALLE de los Caídos y Escorial, domingos y festivos. Organización de toda clase de excursiones colectivas a cualquier lugar de España y extranjero. Viajes Internacional Expreso. Plaza Franco, 4. Teléfono 2260.

VENTAS

VENDO dormitorio. Gorrillo, 13, 1.º.

LOCALES comerciales, sin traspaso, renta moderada. Onésimo Redondo, 6.

SOLAR cercado, sito Paseo del Campo, 14 (Peñascal).

VENDO casa desahogada, carretera Villacastín, 2 (Puente Hierro). Razón en la misma, de 7 en adelante.

ARRIENDO 80 obradas a forasteros, término Aguilafuente. Vendo yunta 7 años. Alquiler casa de labrador, por ausencia. Tratar, Pablo Sanz; Aguilafuente.

VENDO escopeta de caza en buen uso, barata, Paseo Alameda, 1. Señor Casas.

COCHE servicio público, motor recién reparado, muy barato, Bonifacio Villareal, Coca.

VENDESE o traspasa finca con fábrica en marcha de baldosín y tubos de cemento, dos viviendas disponibles y terreno, junto o separado. Facilidades de pago. Informes: Santa Columba, 5, Gestoría.

VENDO, por ausencia, hermoso pinar barato, en provincia Valladolid. Informes: Publicidad «Avil», Salamanca.

MAQUINAS punto 15.000. Rematadas garantizadas, facilidades. Loguill. Oso, 3. Madrid.

MADERA de derribo, teja curva y plana. José Zorrilla, 79.

MOTO velocette 3,5 H. P. con sidecar turismo. Guardas, 5; San Ildefonso.

GANADOS Y AVES

POLLITAS tres meses, Leghorn, muy seleccionadas, vende, Granja «Terminillo». Teléfono 2141. Segovia.

CERDOS destete, vendo, Valdevilla, 29.

VACA suiza recién parida del segundo, vende Nicolás Calle. Cabanillas (Torrecaballeros).

VENDO cerdos destete y hasta de ocho meses. Teléfono 2781.

VACA suiza abocada del segundo, vendo, Eusebio del Barrio; Guijar de Valdevacas.

CATIGENE: poderosísimo desinfectante avícola y ganadero. Droguería «Iris».

TERNEROS: Criados (sin leche) con «Papiña Lechal». Paulino Arranz, Carretera Boceguillas, 2.

VENDO macho romo siete años, sano y manso toda prueba. Nicolás; Sangarcía.

Por su gran eficacia y difusión el

ANUNCIO en EL ADELANTADO

es siempre el más económico.

Información Local

La Corporación Provincial protesta energicamente por un artículo sobre Segovia aparecido en "Arriba"

125.000 pesetas para reparación de los daños causados en las carreteras provinciales por las recientes tormentas

Acuerdos tomados en la sesión plenaria de la Diputación Provincial

A mediodía de hoy ha celebrado sesión de pleno la Diputación Provincial. Presidía el que lo es de la Corporación, don Julio Peñas Gallego, y asistieron los diputados señores Fernández García, vicepresidente; Gil Pérez, De la Mata, Suárez, Canto Borreguero y Triñiño. El secretario accidental señor Huerta e interventor, señor Samaniego.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. Se da cuenta de haberle sido concedido al presidente de la Corporación el título de honor por la parroquia de San José de Calasanz, de Barcelona, Santuario Nacional del Magisterio, y se acuerda conceder un donativo de mil pesetas para las obras de dicho santuario.

Se da cuenta de una carta del abogado don Antonio García González, que en nombre de la colonia segoviana de La Coruña agradece a la Corporación la donación hecha para la realización de una placa para el vapor «Virgen de la Fuencisla».

Sobre el expediente iniciado sobre concesión del título de hijo predilecto de la provincia de Segovia, en favor del M. I. Sr. don Faustino Herranz se acuerda que según lo preceptuado por el reglamento correspondiente pase a estudio de la comisión oportuna, quien solicitará de diversos partidos y organismos de Valladolid los informes reglamentarios.

Se deniega una instancia del recaudador de contribuciones don Ricardo Minguéz Garrido, solicitando el percibo de los beneficios correspondientes a Seguros Sociales, después de haberse solicitado informe de la Dirección de Administración Local. Asimismo se deniega instancia de don Anastasio Ignacio González Murillo, sobre revisión de pensión de jubilación, por considerarse infundada.

Se nombra representante de la Corporación como vocal del tribunal que juzgará el concurso para provisión de una plaza de ordenanza de la Diputación, y se aprueban las bases que habrán de regir la provisión de jefe de Negociado de la misma, por concurso restringido de méritos, y la de inspector-calificador de niños en la Residencia Provincial.

Se da cuenta de haber sido otorgada escritura ante el Notario de esta ciudad por los recaudadores de tributos del Estado, en la que se consigna la fianza colectiva, importante 41.400 pesetas que ha sido depositada por ellos, y se aprueba el que la Diputación adelante a dichos recaudadores el pago de derechos reales, honorarios y suplidos de dicho notario.

Se aprueba el informe favorable de la comisión de Economía sobre producción de la finca de Quitapesares en el segundo trimestre del año en curso.

Asimismo y previo informe favorable de la comisión de Hacienda, se aprueban las cuentas de caudales de cinco presupuestos extraordinarios de la Corporación correspondientes al segundo trimestre del año actual.

Se desestima una instancia de don Nicolás Montero Rubio, de Riofrio de Rianza, por la que solicita la concesión de un subsidio diario en razón de encontrarse imposibilitado, acordándose concederle una subvención por una vez.

Se atiende la instancia del cuadro lírico «Julán Gayarre» y se le concede una ayuda económica de 4.000 pesetas para asistir al concurso nacional de Torrelavega.

Se clasifican, en virtud de trámite formulario requerido por la Dirección General, las plazas de interventor y depositario de la Corporación, y se aprueban las cuentas del presupuesto extraordinario para reconstrucción del Manicomio Provincial, año 1951, y del presupuesto también extraordinario para la implantación del Servicio de Contribuciones, año de 1946.

Se señala el próximo día 22 de septiembre para la celebración de la próxima sesión plenaria.

Seguidamente el presidente da cuenta de que del plan de carreteras quedó un remanente, del cual, en virtud de varias solicitudes provocadas por los daños que las tormentas han causado en varias carreteras y caminos provinciales, se aplicará la cantidad de 125.000 pesetas para atender a las más urgentes reparaciones.

El diputado por Rianza, señor Gil Pérez, hace uso de la palabra para pedir que la Corporación se interese para que el suministro de energía eléctrica a esta zona se regularice, ya que varias empresas industriales que ahora inician sus trabajos en ella tropiezan con serias dificultades en este sentido. Concretamente, se refiere a la explotación de una mina de caolín, iniciada en Madriguera, que de momento ocupa a 70 hombres, y a unas prospecciones que se realizan cerca de Rianza para determinar la riqueza de yacimientos de plomo.

Seguidamente, el vicepresidente, señor Fernández García, muestra un recorte del diario «Arriba», en el que ha aparecido un artículo en que sobre el fondo tristemente cierto del atraso de nuestra capital y provincia en algunos aspectos, se hacen precisiones inciertas e injustas sobre tal atraso sin tener en cuenta el esfuerzo que para salir de este atraso se está realizando, y usando el autor en su artículo de una forma de expresión poco noble. Se acuerda elevar una protesta energética a la dirección del mencionado periódico.

Y sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

CON GRAN SOLEMNIDAD SE CELEBRA LA TRADICIONAL PROCESION DEL CORAZON DE MARIA

La festividad del Inmaculado Corazón de María culminó el sábado con la tradicional procesión que trasladó triunfalmente la imagen de la Virgen Santísima hasta el Azoguejo, centro de la vida segoviana, en donde recibió el homenaje de la gran multitud que allí se había congregado con este objeto.

En el cortejo, al que asistieron las niñas y niños de las colonias escolares, así como de la Residencia Provincial, alumnos y ex alumnos del Colegio «Corazón de María» archicofrades y numerosos fieles, figuraba, además de la carroza con la imagen de Nuestra Señora, otra en la que en forma de cuadro plástico y alegórico se representaban las apariciones de Fátima. La procesión, presidida por el señor Díaz-Miguel Moreale, en representación del gobernador civil, y por el alcalde accidental señor Velasco, así como otras representaciones, recorrió el itinerario de costumbre hasta el Azoguejo, donde el orfeón «Corazón de María», dirigido por el padre Mielgo, C. M. F., cantó la salve popular, que coreó la muchedumbre.

Seguidamente, el cortejo regresó por la avenida Claret a la iglesia de San Gabriel, donde se celebró un prolongado besamanos.

REGISTRO CIVIL

Seis nacimientos, una defunción y cuatro matrimonios

Nacimientos: Alberto-Agustín Martínez y Aguado, hijo de Antonio y Felisa; Francisca Illanas y Martínez, hija de Miguel y Dionisia; Julia Martínez y Gordo, hija de Juan y Basilia; Mariano Martín y Ortiz, hijo de Mariano y María Guadalupe; María Teresa Pérez Muñoz, hija de Luis y María del Socorro; Angel-Javier Lojendio y Enebral, hijo de Donato y Vicenta.

Defunciones: Vicenta Rodríguez Alvarez, de 43 años.

Matrimonios: Enrique Herrero San Fortunato con Eugenia Merino Martín; Florencio Blanco Martín con Benita Merino Morejón; Pedro Canales Calvo con María-Carmen Escudero Sastre; Alejandro Garrido y Otero con Benedicta Renedo y Martín.

CINE CERVANTES

Hoy, a las 8 y 11 Último día EL CLUB DEL CRIMEN

La más trepidante película policíaca. No se la pierda.

Autorizada mayores Mañana: «Papa, mamá, mi mujer y yo»

Cine Las Sirenas

Hoy, a las 7,30 y 10,30 Último día EL TEMIBLE ROBIN HOOD

John Derek. Tecnicolor. TEMPESTAD SOBRE EL NILO

Anthony Steel. Cinemascope. Color. Tolerada menores

Cine VICTORIA

Hoy a las 8 y 11 Último día ECHAME LA CULPA

Lola Flores. Tecnicolor. Autorizada

Cine LAS VEGAS

Hoy lunes, a las 11 noche Gran estreno PAPA, MAMA, MI MUJER Y YO

Chispeante, jugosa, irresistible. La mejor comedia del cine francés. Autorizada mayores

Por 7-0, la Gimnastica goleó al equipo presentado por el Rayo Vallecano

El partido resultó entretenido, con fases de juego de gran brillantez

Los numerosos aficionados que acudieron al Peñascal, salieron muy complacidos

Si el equipo titular del Rayo Vallecano sufrió ayer ante el Real Valladolid, en partido de entrenamiento con este equipo, la grave derrota de cinco a cero, el conjunto de aquel club presentó en el Peñascal un corrió mejor suerte, ya que el ímpetu y la clase de los jóvenes jugadores que integran el nuevo equipo gimnástico se impuso en todo momento, y haciendo un juego bonito, bien conjuntado, ligando combinaciones que pocas veces, por no decir ninguna, se han visto en nuestro terreno, puso el marcador en un definitivo y rotundo siete a cero, que puso bien de relieve la superioridad, en todo momento, del equipo local.

La Segoviana, que presentaba sus recientes adquisiciones, alineó a lo largo del encuentro a dos delanteras, formada la primera por muchachos jóvenes, guiados por González, a quien se encomendó la misión de crear y repartir juego, consiguiendo que toda la delantera llegara al área con facilidad, merced a los avances de Juanín y Redondo, quienes a su vez recibían el cuero de los batalladores medios volantes. Puntadas así las cosas, y con el resultado de 2-0, se llegó al descanso.

En el segundo tiempo, ambos equipos realizaron sustituciones, y es entonces cuando la Segoviana saca a una delantera más veterana y con más clase que la anterior.

A los fallos de la defensa rayista, se sucedían los avances de la vanguardia azulgrana, que empujada por los medios Raúl y Boix, encontraba fácilmente el camino libre hacia la puerta contraria. En esta segunda parte, se jugó más, el público llegó a entusiasmarse y, entre sus constantes gritos de aliento, fueron entrando los goles hasta hacer el número siete.

El equipo visitante tuvo como virtudes descolantes el coraje y la deportividad, pero no pudo con el juego que desarrolló el conjunto local.

El público, que acudió en gran número, salió muy satisfecho y deseando ver ya pronto a su equipo cosechar grandes éxitos en plena faena ligera. Las esperanzas de la afición son bien fundadas, y aunque, naturalmente, es pronto para emitir juicios demasiado rotundos a la vista de esta única actuación, creemos que si se consigue el juego de conjunto, de que hablaba Germán, es decir, una mayor ligazón y fuerza en todas las líneas, la Gimnástica dará mucho que hablar en la próxima temporada.

Así, pues, creemos que el público siga animando y prestando su aliento al equipo en la esperanza de que en sucesivos encuentros se demuestre de forma incontestable la valía del nuevo conjunto segoviano.

Los goles

1-0 Siete minutos. Falta cerca del área que lanza Boix, rechaza la defensa y Raúl, de buen tiro, coloca el balón en la red.

2-0 Treinta y ocho minutos. Internada de Redondo con centro que transforma Jaime de cabeza.

3-0 Cincuenta y cinco minutos. Carlos realiza un gran avance, salvando en última instancia al portero y consiguiendo un bonito gol.

4-0 Cincuenta y siete minutos. Combinación entre Carlos y González con empalme de este último que entra junto a la escuadra.

5-0 Sesenta y nueve minutos. Boix, marca de fuerte chut a pase de Marcos.

6-0 Ochenta minutos. Se suceden los ataques a la portería mal defendida por Bliz, en uno de ellos la defensa comete penalty. Lo lanza Carlos engañando al guardameta y marcando de nuevo.

7-0 Ochenta y cinco minutos. El portero vallecano realiza una salida en falso, desviando el balón a córner. Lo lanza Marcos y Realitio, de fuerte tiro, cierra el marcador.

Arbitro y alineaciones

Arbitró bien el señor Martín Muñoz

Instituto Laboral «Francisco Franco» de Coca

ANUNCIO

Aprobados por O. M. el plan de estudios, y Cuestionarios del Curso de adaptación para transformación de Bachilleres Generales Elementales en Bachilleres Laborales Elementales de Modalidad Administrativa, queda abierto en este Centro el plazo de admisión de solicitudes para cuantos Bachilleres Generales deseen realizar el citado Curso de Transformación en Bachilleres Laborales.

Ingreso

Durante todo el mes de Agosto continúa abierta la matrícula de Ingreso para el Bachiller Laboral Elemental.

Exámenes extraordinarios de Septiembre

Durante los días 7 y 8 del próximo mes de Septiembre se realizarán los exámenes de las asignaturas pendientes de los alumnos de quinto curso.

Coca a 22 de Agosto de 1959.—El director, Pedro Martín

En un partido sin complicaciones, dada la deportividad con que se desarrolló el encuentro.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Rayo Vallecano.—Bruno (Piz); García (Hernández), Hernández (Méndez), Higinio, Patrí (Claudio), Martín; Juanes, Rodríguez, Andrés (Suárez), Sáiz, Suárez (Paco).

Gimnástica Segoviana.—Callejo (Arturo); Antón (Callejo II), Madrazo, Costa (Luciano); Boix, Raúl; Juanín (Realitio), Giraldo (González), González (Carlos), Jaime (Peñalva), Redondo (Marcos).

Los jugadores Carlos y Marcos actuaron en plan de prueba y en la actualidad están pendientes de un posible acuerdo con el club para su fichaje.

A. BARAHONA RIBER

ALUBIAS DE IMPORTACION EN LOS PUESTOS REGULADORES

Delegación Provincial de Abastecimientos.—A partir de esta fecha y a través de puestos reguladores habilitados en las tiendas de ultramarinos de la capital, se pondrán a disposición del público alubias encarnadas de importación, de inmejorable calidad, al precio máximo de 14,00 pesetas kilo.

Todos los establecimientos que se usen a este fin, tienen la obligación de poner en sitio bien visible una muestra de dicha leguminosa y un cartel que indique la cualidad de «Puesto regulador», y el precio de venta al público.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Tempestad sobre el Nilo» (2). 105 m.

«El temible Robin Hood» (1). 80 minutos.

«Papa, mamá, mi mujer y yo» (3). 87 m.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:

Corpus, 9.

José Zorrilla, 45.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 22.—Premiado con 250 pesetas, número 233. Premiados con 25, los terminados en 33.

Son muchos los que van conociendo la gran obra nacional que es la Organización de Ciegos; pero necesitamos más asiduos del cupón.

ASEGURADO: A partir de los quince días siguientes a tu afiliación al Seguro de Enfermedad, tienes derecho a la asistencia sanitaria, así como tu mujer y tus hijos. Para los demás familiares no comenzará este derecho hasta pasados seis meses de pedir justificadamente al Seguro el reconocimiento de beneficiario del mismo.

500kg 1/2 TONELADA DE CARGA 3 PERSONAS

SON DOS VENTAJAS MAS DEL MOTOCARRO



Menos gasto más velocidad y más comodidad

MOTOCARRO Avia 200 FABRICADO EN ESPAÑA POR LA FABRICA DE AVIONES AERONAUTICA INDUSTRIAL S.A.

J. HORCAJO S.A. Av. de FERNANDEZ LADREDA, 15. SEGOVIA

EL PEQUEÑO VERSALLES Historia del Real Sitio de La Granja de San Ildefonso

Los Reyes de Castilla que, desde antiguo, gustaban del ejercicio de la caza, se reservaron el privilegio de montar en los bosques de Valsain habitando, durante las temporadas que dedicaban a la cinegética, el palacio que se alzaba en aquel poblado. En el año 1450, en ocasión de que Enrique IV cazaba en los contornos, fue acometido por una fiebre y, según la tradición, viéndose en grave peligro se encomendó a San Ildefonso, de quien era muy devoto. Salvo ilesos del trance y en acción de gracias hizo construir en el mismo lugar en que salvó la vida, una ermita dedicada a la advocación del Santo Arzobispo y un pequeño palacio. Para ello adquirió la propiedad del terreno a un piadoso varón, llamado Pedro el Santo, en una renta anual de 500 maravedies.

Pero los Reyes Católicos rompieron la tradición venditoria y no encontraron mejor empleo para el palacete que cedérselo a los Monjes Jerónimos de Santa María segoviana. Un abalá rubricado por los Reyes en Medina del Campo—28 de julio de 1477—daba posesión a los monjes de la heredad y el prior, fray Pedro de Mesa, firmó recibo. Y el obispo, don Juan Arias de Avila, movido sin duda por el ejemplo de sus Altezas, cedió a los jerónimos la ermita, casas, prados, pastos y montes de los cuales la generosidad real le hizo regalo, confirmando la donación el Papa Sixto IV, en agosto de 1481. Los conventuales del Parral, dueños ya de los predios, edificaron una casa-hospedería, cuyo claustro se conserva intacto en el centro del actual palacio, y, en los rigurosos días del estío se trasladaban desde el monasterio al nuevo cenobio, continuando allí su vida de meditación y estudio. Y en las horas que la regla permitía otras diligencias, se dedicaron a labrar un huerto que, a los pocos años, se convirtió en una espléndida granja, de donde el lugar vino a llamarse "la granja de San Ildefonso".

Habían transcurrido dos siglos y medio desde que los Católicos hicieron la donación, cuando Felipe V, el "Animoso", primer Borbón que, como se dice, calculó el trono de las Españas, holgándose en el palacio de Valsain, dedicó unas jornadas a recorrer las pintorescas vertientes de la sierra, llegando hasta el emplazamiento de la vieja ermita. Y tanto le agradaron tales parajes que decidió permanecer en ellos durante algunas horas del día y ordenó que para comodidad de su real persona, le construyeran allí un albergue montado sobre un artificio de maderas.

Fundación

La afición del Monarca por aquel alarde de naturaleza viva y el ambiente imponente y sereno, a la vez, de la bellísima decoración donde podía escucharse «la soledad sonora», le determinaron a levantar un palacio que tuviera como fondo el incomparable paisaje. Quizás influyera sobre el ánimo del Rey para dar remate al proyecto, el humor melancólico a que le llevó el cansancio de las guerras, su salud muy quebrantada y, en germen ya, la idea de la abdicación. El nieto de Luis XIV había encontrado, a poca distancia de la corte, el mejor refugio para anclar, de por vida, su espíritu turbado.

Para iniciar el proyecto adquirido de la Comunidad Jerónima todo el predio, otorgándose la escritura de venta por fray Andrés de Santa María—23 de marzo de 1720—que recibió en permuta mil ducados de renta anual y cien fanegas de sal de las fábricas de Atienza, censo que fue reducido a metálico y redimido el 16 de febrero de 1843, mediante el pago de 1.132.000 reales en papel del Estado.

El Palacio y la Colegiata

Y así surgió esta fundación en el declive de aquellos magníficos bosques y se alzó este palacio cuya línea pudo ser, en el propósito, de austera herrieda de ser concebido por un Austria, pero la realizó un Borbón y se trocó en la línea neoclásica francesa que, a partir de entonces, se introdujo en España. Pudo surgir una réplica de El Escorial y se quedó en una versión abreviada de Versalles.

En Valsain, llegaban a La Granja todos los días para comprobar el proceso de las obras, quedando terminada la parte del palacio añadida a la antigua casa-hospedería, antes de finalizar aquel año. También entonces quedó concluida la capilla, que fue consagrada el 22 de diciembre del mismo año, por el patriarca de las Indias, cardenal Borja. La bendición del palacio tuvo lugar el 27 de julio del año citado.

Los trabajos en los jardines y en las fuentes, iniciados por el escultor Renato Carlier y el jardinero Boute-



En este Palacio, una de las más bellas residencias Reales de Europa, tuvieron ocasión varios sucesos que se señalan en la Historia de España. (Archivo de «El Adelantado de Segovia»).

Las fuentes

Renato Carlier, conocido como escultor muy destacado, pues que en Versalles figuraban estatuas debidas a su elegante cinkel, modeló algunas de las que se alzan en los jardines y el trazado de varias de las fuentes es, también, obra suya, aunque ejecutadas por Fremiñ y Thierri que le sucedieron a su muerte y a quienes se deben la mayor parte de las estatuas—técnicas de mármol blanco—asi como las fuentes, excepto la de la «Fama» y los «Baños de Diana», que son obra de sus discípulos Demandre y Pitoué. Las figuras de las fuentes—inspiradas en la Mitología—y algunos de los jarrones que se reparten en los senderos de los jardines, están ejecutadas en plomo.

El número total de fuentes es de veintiséis, y descontando algunas repetidas, como las de los «Dragones», «Tazas» y «Caracoles» y la de las «Ocho calles», a pesar de que su grupo central es diferente, quedan reducida a diez y seis: «Fama», «Baños de Diana», «Ranas», «Ocho calles» (ocho fuentes), «Dragones» (dos fuentes), «Tazas» (dos fuentes), «Carnastillo», «Anacrómeda», «Apolo», «Abanico», «Neptuno», «Caracoles» (dos fuentes), «Anfitríte», «Tres Gracias», «Vientos» y «Selva». Las aguas de algunas juegan combinadas y se conocen con el nombre de «Cascada nueva», frente al palacio, que se compone de las «Tres Gracias», la «Cascada» y «Anfitríte», y la «Carrera de Caballos», de «Anacrómeda», «Cascada vieja», «Dragones de la Media Luna», «Apolo», «Mascarón», «Neptuno», «Abanico» y dos «Caracoles».

El clárin de la fuente de la «Fama»—llevada por Pegaso—y por donde vierte el agua, eleva su chorro a 47 metros y de la fuente «Los baños de Diana», se cuenta que al contemplar sus juegos de agua por primera vez, Felipe el «Animoso», exclamó: «Tres minutos me has divertido, pero tres millones me cuestas...»

En este palacio, una de las más bellas residencias reales de Europa, tuvieron ocasión varios sucesos que se señalan en la Historia de España. Aquí Felipe V—10 de enero de 1724—firmó la abdicación de la corona a favor de Luis, su hijo primogénito y meses más tarde—31 de agosto del mismo año—, a causa de la muerte del joven Monarca, firmaba, también, y tal vez sobre una de las mesas de caoba maciza que no hace muchos años se prodigaban en las estancias del palacio, el decreto en que anunciaba al reino su vuelta al trono. Y el 17 de julio de 1746 llegaba su cadáver desde el palacio del Buen Retiro, de Madrid, y hacia su entrega al Cabildo de la Colegiata el sumiller de Corps, marqués de San Juan, y aquí se celebraron las bodas—septiembre de 1765—del príncipe de Asturias—después Carlos IV—con la princesa María Luisa de Parma.

Veinte años más tarde exactamente que Felipe V, murió en Aranjuez, Isabel de Farnesio y sus restos, acompañados por el Marqués de Monte-Alegre, fueron colocados en la pequeña cripta—descubierta hace pocos años y en la que el cadáver de Felipe, el fundador del Real Sitio, conserva las veneras de la realeza y el fino espadín, joya magnífica—cuya puerta cierra el altar de la Virgen del Rosario, en la Colegiata junto al del Rey.

En este Real sitio nació y murió la

1909—y Juan—20 de junio de 1913—, actual conde de Barcelona. Y cuando la Corte abandonaba este Real Sitio para rematar la jornada en San Sebastián y en Santander, llegaba la Infanta Isabel, condesa de Segovia, y aquí permanecía hasta los últimos días de septiembre. Probablemente Felipe V y la Infanta fueron, de todos los personajes reales, los que mejor sintieron y amaron este bellissimo lugar.

La gratitud del pueblo hacia la condesa de Segovia hizo que el cincel del escultor Coullaut-Valera, entusiasta de La Granja, plasmará en piedra segoviana un monumento, emplazado en el mismo lugar donde la Infanta departía con sus amigos en las mañanas estivales, bajo la sombra de los castaños. En este monumento aparece doña Isabel, sentada, sosteniendo entre las manos un ramo de flores y sobre sus hombros una amplia capa deportiva, aquella capa que en vida le amparó del frío de la tarde y que ahora, esculpida en piedra, le ampara del frío del olvido.

Alfonso XIII pasó en este palacio—10 de junio de 1906—su "luna de miel" y en La Granja nacieron sus hijos los infantes Jaime—23 de junio de 1908—, Beatriz—22 de junio de

LUIS MARTÍN MARCOS

Programa de las fiestas patronales de San Luis

El Ayuntamiento del Real Sitio de San Ildefonso, con motivo de la festividad de su Patrono San Luis, ha organizado un programa de festejos que comenzó el pasado día 23 con un interesante encuentro de fútbol y una gran verbena.

En el día de hoy han continuado los festejos con gran animación, celebrándose por la mañana una fiesta infantil y un nuevo partido de fútbol, bailes públicos, verbena y fuegos artificiales.

Para mañana, día 25, se anuncia a las ocho de la mañana dianas y disparo de cohetes. A las once, misa solemne en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario, en honor de San Luis Rey. A las doce y media, concierto musical en el paseo de la Alameda. A la una, en la plaza de Franco, cucañas.

A las seis de la tarde, sorprendentes y maravillosos juegos de agua en las monumentales fuentes de los jardines de este Real Sitio, con entrada libre. A las ocho, en la plaza de Franco, baile público. De once a dos de la madrugada, tercera verbena popular, quemándose la segunda colección de fuegos artificiales, a cargo del pirotécnico de Madrid, don Esteban Valencia Pérez, corriendo un toro de este artefacto.

Y para el día 26, último de los festejos, tendrá lugar a las ocho de la mañana dianas por la rondalla, con disparo de cohetes. A las once y media, concurso de floricultura patrocinado por la Jefatura Provincial de la Sección Femenina y la colaboración de este Ayuntamiento, concediéndose varios premios.

Viajante tejidos
Importante fábrica novedades señora Barcelona, necesita visite coche pueblos región. Comisión. Escribir a Publicidad URBE n.º 972. Ausias March, 26. BARCELONA.

Desinfección de graneros y silos con EL AEROSOL TERMICO
De-fi-ni-ti-vo
Droguería IRIS

GANADEROS DE CEBA PORCINA
Los antibióticos han revolucionado en el mundo la cría y ceba porcina. Alimento a sus ganados técnicamente. Con el pienso consumido por dos cerdos, puede ceba casi tres. Pienso complementario BIONA ROJA, para cerdos. BIONA se sirve en envases de 25 kilos, para mezclar con 75 kilos de cereales. Con Biona aumentará sus beneficios.
VENTA EXCLUSIVA
ALMACENES FERNANDEZ
San Facundo, 1. Plaza de los Huertos (frente a Correos). Teléfono 2697. Visite esta casa o pida información por carta.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media
Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

JUAN DEL CAÑIZO
Médico
Medicina interna Rayos X
Consulta: De 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4 Segovia

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X. Ultrasonidos
Consulta diaria: De 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia. Plaza Dña Sanz, 1. Tlf. 1381

JESUS H. CANO
Médico oculista
Médico forense y oftalmólogo del Estado por oposición
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
Av. Fernández Ladreda, 12, Segovia
Teléfono 2713

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria: de 12 a 2 y 5 a 7
Plaza de Corpus, 9, 3.º Tel. 1951

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
Del Hospital Oftalmológico del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs. Clínica, 2049. Domicilio, 1302

RIGORES DEL VERANO

Ya todo ha pasado... con

Calmante vitaminado

Contiene VITAMINA B1 Estimula la secreción gástrica

LA TABLETA QUE DA BIENESTAR Y TONIFICA LOS NERVIOS

CONTRA
INSOMNIO, ANSIEDAD, DOLORS NERVIOSOS, DE LA CABEZA, MIGRAJAS, ASTENIA, DEPRESION

Gran escándalo en San Sebastián por falta de trapío y poder en los toros

No se cortaron orejas y Josechu fue muy aplaudido

Ordóñez resultó lesionado en Dax, al ser pisado por un toro

San Sebastián, 22.—Sexta corrida de abono. Seis toros de la ganadería portuguesa de Infante de Cámara, para Julio Aparicio, Curro Girón y Antonio González, y uno novillo toro de Sánchez Arjona para el rejoneador Josechu Pérez de Mendoza.

Los toros provocaron un gran escándalo por su falta de trapío y poder. El cuarto fue retirado y sustituido por otro; todos llegaron a la muleta impracticables, algunos por blandura de manos. El orden de la lidia se vio alterado por haberse equivocado un lote; Antonio González mató el primero y el que cerraba plaza.

Julio Aparicio, en su primer, protestado por pequeño, con la muleta trastea con inteligencia y lo despacha de media bien puesta y descabello. Pitos a toro y aplausos al torero. En el cuarto bis, que fue igualmente protestado, faena de alifio para media y descabello. Pitos al toro y aplausos al torero.

Curro Romero, en su primero, faena con temple y arte con la capa. Ovación. Pone tres pares magníficos entre aplausos y música. Gran ovación. Hace una faena extraordinaria con la muleta con ayudados por alto, el primero sentado en el estribo. Gran ovación. Magníficos derechos arimando mucho, rematados con el de pecho, naturales colosales y espaldas. Ovación de las grandes. Mata de un pinchazo y una estocada impresionante recibiendo. El toro rueda sin puntilla. Ovación enorme, una oreja, vuelta con devolución y saludos desde los medios. En su segundo, colosal faena al veroniquear. Ovación. Cooca dos pares y medio y un par más por concesión especial de la presidencia. Gran ovación. Brinda la faena de muleta al corredor Federico Martín Bahamontes, que asiste desde el tendido número 1 con los corredores Gaul, Geminiani, Rovi, Robinson y Habenaer. Se ovaciona largamente al corredor y al torero. Magnífica faena con la derecha y al natural, rematando con redondos y de pecho. Gran ovación. Estoconazo hasta el puño. Descabello. Ovación enorme, una oreja; dos vueltas con devolución y saludos desde los medios.

Valencia, que sustituya a Diego Puerta, imita su primera actuación a una faena de tanteo y alivio, pues el toro cabecea peligrosamente. A pesar de insistir por hacer faena no lo consigue. Mata de gran estocada recibiendo. División de opiniones. En el que cierra plaza obtiene un gran triunfo con la capa. Gran ovación. Superior faena de muleta con ayudados, derechos, naturales y de pecho, muy jaleados al son de la música. Gran ovación. Mata de tres pinchazos y una gran estocada y descabello a pulso. Ovación grande, vuelta y saludos.

Curro Romero es despedido con una gran ovación.

En Barcelona

Barcelona, 23.—En la plaza Monumental se lidió ganado de Eusebia Galache Cobaleda, para Gregorio Sánchez, Miguélin y Mondoño.

Hubo una gran entrada. El ganado, de bonita lámina pero mansurón. El quinto, por manso, fue devuelto a los corrales y fue sustituido por uno de Alipio Pérez T. Sanchón, también mansote.

Gregorio Sánchez se lució con la capa en el primero, con quien tuvo que luchar por las malas condiciones del mismo. Puso mucha valentía en el trasteo obligando al morlaco. Media estocada. Ovación. A su segundo lo tanteó por bajo dando después varias series con la derecha. Naturales y de pecho muy torero. Mató de dos pinchazos y media estocada.

Miguélin consiguió en su primero un éxito. Aprovechando las arancas esporádicas del toro sacó buenos derechos y en redondo. Pases naturales que se ovacionaron y más faena alegre y elegante para una estocada. Ovación, una oreja y vuelta. En su segundo lo muleteó con valentía pisando terreno contrario y obligando al toro, logrando que aceptara el engaño para ponerlo en condiciones de matar. Muchos aplausos.

Mondoño se lució con la capa y fue ovacionado. En su primero luchó pisando terreno al toro para obligarle a embestir. Más pases confiados para seis pinchazos y estocada. Aplausos. En el último se lució con la muleta en unos derechos completos. Otros ayudados por alto sin enmendarse, sorteando las cornadas peligrosas del bicho. Terminó con dos pinchazos y dos medias. Palmas.

Hay que lograr a toda costa la desaparición poco a poco de los sistemas de intervención

(Viene de la página 1)

que lo que tenemos que conseguir a toda costa es que los sistemas antes necesarios de intervención vayan poco a poco desapareciendo. No hay duda que hay que agilizar las relaciones comerciales, que hay que montar las cosas de forma que podamos salir al exterior con la misma posibilidad de triunfo que salen otros industriales y trabajadores de otras naciones.

No cabe duda que el momento es un momento propicio y debemos pensar cuánta dificultad han encontrado los años pasados nuestros industriales para conseguir aquello que necesitaban. Pensad cómo conseguíais muchas veces materias primas, cuántas veces habéis utilizado medios necesarios, pero que incluso eran un poco contrarios a vuestra propia conducta de buenos empresarios. Y no tenéis más remedio que hacerlo.

Estoy seguro que aparecerán nuevas empresas, se ampliarán las existentes, se perfeccionarán las técnicas y nuestro trabajador no tendrá que sufrir daño alguno. Pero a nosotros, Organización Sindical; a vosotros, empresarios; a vosotros, técnicos, y a vosotros, trabajadores, os corresponde la vigilancia de esto que es tan importante y tenemos que mantener por encima de todo: que cada hombre encuentre lo suficiente para vivir y encuentre el pan necesario para sus hijos. (Muchos aplausos.)

El trabajador honrado nada tiene que temer

Sé que también se habla de que debería dictarse una disposición por la cual el despido fuese totalmente libre. Sé que esto es preocupante, trabajadores, y también preocupa a muchos empresarios, puesto que hay quien opina que esto podría resolver algunos problemas. Siento no coincidir con estas apreciaciones. No hay duda que para el hombre que no cumpla con su cometido, para el que no rinda lo suficiente a conciencia, para el hombre que no quiera trabajar, para el que no mantenga una disciplina dentro de su trabajo y su empresa, deben tomarse las medidas precisas para que cumpla e incluso para que no siga trabajando en aquella actividad.

Però al resto, a los buenos trabajadores, a los que han ligado su vida a la empresa, los que cumplen con su cometido, debemos garantizarles la continuidad y llevarles a su ánimo la confianza de que cumpliendo tendrán siempre un puesto de trabajo en la empresa y una garantía del Estado y del sindicalismo español. (Muchos aplausos.)

MUCHO QUE HACER

Sin embargo, ahora es posible, si todos nos ponemos a una, que esto sea superado y que tengamos materias primas como tienen otras naciones, que podemos tener utilaje poco a poco para transformar nuestras industrias en industrias modernas, para competir en precio y en calidad con otras industrias y otros puntos de fuera.

Por lo tanto, yo creo que vosotros, empresarios, tenéis mucho que hacer en este momento; pero como tantas veces digo, no podéis hacerlo aisladamente.

SALARIO SUFICIENTE Y TRABAJO JUSTO

No hay duda que el trabajador tiene que aspirar y luchar por tener un salario más suficiente. Jamás arriaremos nosotros una bandera social que constituya la médula de nuestro Movimiento. Nuestra formación cristiana, nuestra formación patriótica y el ser hombres del Movimiento, nos exigen entregarnos siempre a una lucha por una justicia social. Pero justicia social exacta.

Hay que trabajar lo justo, hay que estudiar formulas para que no desaprovechemos ningún esfuerzo, hay que analizar las relaciones entre empresarios y trabajador y reforzarlas cada día más.

PARA EVITAR UN POSIBLE PARO

Ya sé que estáis un poco preocupados. Temen algunos que estas medidas puedan producir algún daño para el trabajador. Hay quien constantemente nos habla de que podrá producirse paro. No cabe duda de que a nosotros, la Organización Sindical, nos corresponde vigilar este posible peligro, que yo estoy seguro no se dará si todos cumplimos con nuestra obligación.

Andrés Hernando es ovacionado en Valencia y Victoriano de la Serna corta orejas en Frejus

Valencia, 23.—Novillos de Escudero Muriel, bien presentados.

Andrés Hernando, ovacionado en los suyos.

Clásico escuchó un aviso en el segundo y pitos en el quinto. Saltó el estoque al tendido e hirió levemente a un espectador. Clásico fue asistido de un varetazo.

Paco Pastor, oreja en el tercero y ovación en el sexto.

Frejus (Francia), 23.—Novillos de Félix Gómez, grandes y difíciles, Victoriano de la Serna, en su primero, faena artística y valiente. Pinchazo y estocada. Dos orejas y dos vueltas. En su segundo, difícil gran faena. Petición de oreja, vuelta y salida en hombros.

Mañolo Blázquez muy bien con capote y muleta. Oreja en su primero y dos orejas en el otro.

En Pedro Muñoz se cortaron ocho orejas y un rabo

Pedro Muñoz (Ciudad Real), 23. Corrida de feria. Seis novillos de don Manuel Camacho, de Madrid, que dieron buen juego.

Pepe Ortiz, en su primero, excelente faena para una estocada. Ovación, una oreja y vuelta. Al muletear a su segundo fue enganchado por el brazo derecho, pasando a la enfermería, donde le fue apreciado un puntazo en el sobaco de pronóstico reservado. Despacha al novillo Sergio Díaz de una buena estocada. Ovación.

Sergio Díaz veroniqua bien a su primero, al que despacha de una buena estocada. Ovación, una oreja y vuelta al ruedo. En su segundo, faena valiente que se ovaciona para una estocada. Ovación, dos orejas y vuelta.

Antonio de Jesús es ovacionado con la muleta. Termina de una estocada. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo. En su segundo, magnífica faena para una estocada. Ovación, dos orejas y rabo.—Cifra.

LUIS MIGUEL, hospitalizado en Madrid

Madrid, 23.—En la plaza Monumental, que registró un lleno rebosante, se lidiaron novillos del vizcaino.

Madrid, 23.—Medio entrada. Novillos de don Eugenio Martín Marcos, para Roberto Camarasa, Oscar Cruz y Enrique Hernán «Kiri». El ganado, desigual de presentación y de condiciones. El primer novillo fue aplaudido en el arrastre y el quinto pitado.

Camarasa, en su primero, el mejor del encierro, citó de lejos y dio dos pases por la espalda que se aplaudieron. Otros variados para cuatro pinchazos sin soltar y media delantera. Ovación. A su segundo, grande y sose, le hace faena sin relieve, para un pinchazo y estocada. Silencio.

Oscar Cruz, en su primero, da dos largas cambiadas de rodillas y unas verónicas que se aplauden. Alarga la faena de muleta en la que intercala algunos buenos naturales rematados con el de pecho. Tarda en matar y oye dos avisos, a pesar de lo cual se le aplaude. A su segundo, manso, se le castiga a banderillas negras. Llega peligroso a la muleta, comenzando la faena con un pase por bajo. Intenta otro y es derribado, sufriendo varios achuchones en el suelo. Oye un

aviso, a pesar de lo cual se le ovaciona.

«Kiri», en su primero, grande, se le ovacionó en unas apretadas verónicas. El novillo llega quedado a la muleta y «Kiri» porfia muy valiente y mata de pinchazo, otro hondo y descabello. Ovación y vuelta. Al que cierra plaza, de mucho nervio, lo recibe en toriles con una larga cambiada que se ovaciona, así como con unas magníficas verónicas. Inicia la faena con un pase por la espalda y sigue con derechos y naturales. Pinchazo, media y descabello. Ovación y vuelta.

Martín Sánchez «Pinto» se hizo aplaudir en unas templadas verónicas. Realizó una magnífica faena de muleta, en la que hubo naturales mandones y redondos que entusiasmaron. Acabó de una estocada. Ovación, una oreja y vuelta, con devolución de prendas. Le arrojaron al ruedo un conejo vivo. Al toro se le dio la vuelta al ruedo, con protestas de la mayor parte del público. En el quinto, al que saludó con cuatro primorosas verónicas, rematadas con media superior, hizo una extraordinaria faena de muleta, en la que hubo redondos liándose el toro a la cintura, modelo de temple y mando; naturales ligados con el de pecho y ceñidos molinetes, toda ella coreada con olés. Media estocada en el alto. Ovación grande, dos orejas y dos vueltas al ruedo, la última en compañía del mayoral, al que sacó a saludar.

Antonio Cobo fue ovacionado en unas superiores verónicas y en dos buenos pares de banderillas a su primero. Hizo faena breve, para estocada delantera y descabello. Aplausos. En el que cerró plaza, veroniquó magistralmente y fue ovacionado. Hizo faena valiente, en la que sobresalieron dos ayudados de rodillas y dos series de naturales de mucha exposición. Acabó de tres pinchazos, estocada atravesada y descabello al segundo intento. Aplausos.

«Pinto» fue sacado a hombros por la puerta grande.—Cifra.

Buenos novillos de Molero en Vinaroz

Vinaroz (Castellón), 23.—Novillos de Molero hermanos, de Valladolid, que resultaron bravos y con poder, para José María Clavel, Ángel Martínez «El Greco» y Fernando Zabalza.

José María Clavel, buena faena de capa. Coloca tres pares de banderillas en su primero. Faena de muleta con pases de todas las marcas. Mata de media estocada, que hace innecesaria la puntilla. Ovación, dos orejas, dos vueltas y salida a los medios. En su segundo realiza otra gran faena. Es cogido y pasa a la enfermería, donde se le aprecia fuerte conmoción cerebral que le impide seguir la lidia. «El Greco» despacha al bicho y es muy aplaudido.

«El Greco», a su primero, buena faena. Mata de estocada. Ovación, una oreja y vuelta al ruedo. En su segundo, que es sustituido por el sobrero por haberse roto el primero un cuerno al salir, gran faena. Estocada que bastó. Ovación, una oreja y vuelta al ruedo.

Zabalza es aplaudido al torear a su primero. Faena valiente. Tres pinchazos y media estocada. Aplausos. En su segundo, muy valiente, es cogido sin consecuencias. Sigue valiente y artista para una estocada que basta. Ovación, una oreja y vuelta.

Zabalza y «El Greco» salen a hombros de la plaza.—Cifra.

Exito de la Serna

Frejus (Francia), 23.—Novillos de Félix Gómez, grandes y difíciles, Victoriano de la Serna, en su primero, faena artística y valiente. Pinchazo y estocada. Dos orejas y dos vueltas. En su segundo, difícil gran faena. Petición de oreja, vuelta y salida en hombros.

Su esposa quiere que abandone el toro

Madrid, 23.—Procedente de Bilbao llegó ayer tarde por vía aérea el diestro Luis Miguel Dominguín, después de la grave cogida sufrida en dicha ciudad. Luis Miguel Dominguín efectuó el viaje en una camilla, siendo acompañado por su esposa, su hermano Domingo y el doctor Manuel Tamames. Al pie del avión esperaba una ambulancia, en la que fue trasladado al sanatorio Ruber.

Lucía Bosé desea la retirada de su marido

Bilbao, 22.—Al emprender el viaje a Madrid, a Lucía Bosé se le ha preguntado sobre la retirada de su marido, y ha contestado: —No sé... Tiene que ser el quien lo decida. Yo lo deseo con toda mi alma.

Por su parte, el doctor Tamames ha dicho que no le permitirá que vuelva a torear antes de un mes y que no cree en modo alguno en la retirada de Luis Miguel.

Números premiados en el sorteo de la Mayordomía de San Roque

Verificado el sorteo de los regalos con que esta Mayordomía obsequia a los donantes de limosnas, éstos han correspondido a los números siguientes:

Reloj, 587.
Pendientes, 1.040.
Batería, 2.205.

Los poseedores de los mencionados, pueden pasar a recogerlos en casa del señor tesorero, don Miguel de Miguel, plaza de San Millán (tienda de ultramarinos).

En Vista Alegre

Madrid, 23.—Medio entrada. Novillos de don Eugenio Martín Marcos, para Roberto Camarasa, Oscar Cruz y Enrique Hernán «Kiri». El ganado, desigual de presentación y de condiciones. El primer novillo fue aplaudido en el arrastre y el quinto pitado.

Camarasa, en su primero, el mejor del encierro, citó de lejos y dio dos pases por la espalda que se aplaudieron. Otros variados para cuatro pinchazos sin soltar y media delantera. Ovación. A su segundo, grande y sose, le hace faena sin relieve, para un pinchazo y estocada. Silencio.

Oscar Cruz, en su primero, da dos largas cambiadas de rodillas y unas verónicas que se aplauden. Alarga la faena de muleta en la que intercala algunos buenos naturales rematados con el de pecho. Tarda en matar y oye dos avisos, a pesar de lo cual se le aplaude. A su segundo, manso, se le castiga a banderillas negras. Llega peligroso a la muleta, comenzando la faena con un pase por bajo. Intenta otro y es derribado, sufriendo varios achuchones en el suelo. Oye un

2 LITROS por 100 Kms.

20 CAMPEONATOS MUNDIALES
CAMPEONA ABSOLUTA DEL MUNDO, 1958

Modelo T. R. 125 CC.
CUATRO TIEMPOS

- Emplea como carburante gasolina sola sin mezcla de aceite
- Más comodidad al repostar
- Menos costo de funcionamiento por tener menos gasto
- Más limpieza.
- Toda la experiencia del deporte motorista ha servido para lanzar este nuevo modelo, puesto al servicio de la producción comercial.

Representante exclusivo en esta provincia:
Carlos López Alba y H
Santa Eulalia, 9 Segovia

Informe sobre posición de divisas, importaciones liberalizadas, supermercados y abastecimientos

Prórroga de la rebaja de derechos arancelarios de los productos siderúrgicos

Se ha creado el Servicio de Construcciones en el Ministerio de la Vivienda

Don José Luis Torroba Lorente, ha sido nombrado jefe central de Tráfico

Otros acuerdos del Consejo de Ministros celebrado en San Sebastián

San Sebastián, 23.—En la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo de Guipúzcoa se facilitó en la mañana de ayer la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el palacio de Ayete, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Decreto relativo a la desconcentración y transformación de funciones de Obras Públicas. Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

Asuntos Exteriores.—Informe general sobre política exterior. Decreto-ley por el que España describe la ampliación de capital del Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento.

Acuerdo sobre ratificación de los convenios números 81 y 88 de la Oficina Internacional de Trabajo.

Acuerdo de ratificación de los convenios hispano franceses sobre asistencia mutua en la zona fronteriza y sobre acta adicional al convenio de diciembre de 1856.

Informe sobre el convenio cultural hispano-noruego firmado el 19 de agosto de 1959 en San Sebastián.

Informe sobre el convenio firmado en San Sebastián el 20 de agosto de 1959, relativo al envío de una misión de la Guardia Civil a la Guatemala.

Decreto por el que se nombra ministro de España en Trípoli a don Pedro López García.

Concesión de beneplácito a varios jefes de misión extranjera.

Justicia.—Información sobre asuntos del departamento:

Expedientes de personal, concesión de nacionalidad española, extradición, indulto y libertad condicional.

Distinción a personal militar en Ifni y Sahara

Ejército.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre concesión a doña Matilde, doña María Luisa y doña Margarita de Rivero Zapata, la pensión extraordinaria anual de 5.900 pesetas con carácter vitalicio.

Decreto por el que se concede la Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, en las condiciones que se fijan en el decreto de 15 de febrero de 1951, a los generales, jefes, oficiales, suboficiales y personal del Cuerpo Auxiliar Subterno del Ejército, y a los similares de Marina y Aire, destacados en las provincias de Ifni y Sahara.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de división al de brigada de Infantería don Gabriel Cebrián Torrent.

Decretos por los que se asciende al empleo de general de brigada a los coroneles de Estado Mayor, don Benigno Cabrero Lozano; de Infantería, don Juan Domínguez Catalán; don Argimiro Imaz Echevarri y don Joaquín Agulla Jiménez Coronado, y de Ingenieros, don Antonio Baribar Espondaburu.

Expedientes de trámite.

Marina.—Decretos de personal. Decretos por los que se resuelven expedientes de la competencia del departamento.

Hacienda.—Decreto por el que se dispone la aplicación de la ley de 30 de julio de 1959 sobre unificación del percibo de los distintos devengos por las clases pasivas del Estado.

Expedientes sobre asuntos propios del departamento.

Gobernación.—Información sobre asuntos del departamento.

Decreto por el que se nombra jefe central de Tráfico a don José Luis Torroba Lorente.

Expedientes de segregación de «Cayo del Ojanco, perteneciente al municipio de Beas de Segura (Jaén)», a constituirse en municipio independiente; de adopción de escudo heráldico municipal por el Ayuntamiento de Anguciana (Logroño); de obras de construcción de edificio en Las Echobayas (Las Palmas), destinado a centro radioeléctrico receptor, y de obras de terminación (segunda fase) del edificio de Comunicaciones de Santa Cruz de Tenerife.

Expedientes de revisión de precios, de personal y de trámite.

Subasta de obras en Guipúzcoa

Obras Públicas.—Decreto sobre subasta de las obras de enlace del aeropuerto de Fuenterrabía con la carretera nacional de Madrid a Irún.

Decreto sobre la subasta de las obras de colectores generales de entanuzamiento para el desagüe del ensanche de Ibaeta y playa de Ondarreta (primera etapa).

Decreto por el que se aprueba definitivamente el proyecto reformado de obras de terminación y habilitación de locales para instalación del Ministerio de Trabajo.

Decreto por el que se aprueba de-

finitivamente el proyecto reformado de las obras de terminación del Ministerio de la Vivienda.

Decretos sobre asuntos propios de la competencia del departamento (cuatro de Carreteras, dos de Ferrocarriles, cinco de Obras Hidráulicas y cuatro de Puertos).

Expedientes de trámite y de revisión de precios.

Educación Nacional.—Acuerdos por los que se envían a las Cortes dos proyectos de ley, para incluir en los presupuestos generales del Estado el personal docente al que afecta lo dispuesto en el capítulo VI de la ley de 20 de julio de 1955 y los de la base XII de la de 16 de julio de 1949.

Decreto por el que se amplía el plazo determinado para finalizar los estudios de Intendencia Mercantil y Actuario de Seguros.

Orden por la que se declaran lesivas para soluciones adoptadas por el Jurado Provincial de Expropiación de La Coruña.

Expedientes de adquisición de material y mobiliario con destino a las Escuelas Técnicas Superiores de Ingenieros Industriales y de Ingenieros Agrónomos de Madrid, y de obras en la Escuela de Formación Profesional de Torrelavega y en la Escuela Técnica Industrial «Padre Aramburu», de Burgos.

Expediente sobre elevación a definitiva de la adjudicación provisional del concurso de maquinaria agrícola 1959 con destino a Centros de Enseñanza Media y Profesional.

Expedientes sobre clasificación como Colegio reconocido de Enseñanza Superior y Media a diversos Centros privados de Enseñanza.

Expedientes de obras en la Universidad de Sevilla; en el monasterio de Santa María del Paular; en la Escuela de Altos Estudios Mercantiles de Gijón y en la de Comercio de Málaga; en el Instituto de Enseñanza Media de Huelva y en la Escuela de Maestría Industrial de Puertollano.

Expediente sobre aprobación del presupuesto de la Junta Central de Formación Profesional Industrial.

DECLARACION DE DIAS FESTIVOS EN VARIAS PROVINCIAS

Trabajo.—Decreto por el que se adapta a la ley de 15 de julio de 1954 la legislación orgánica del Cuerpo de Delegados de Trabajo a extinguir.

Decreto por el que se adapta a la ley de 15 de julio de 1954 el Reglamento Orgánico del Cuerpo Nacional de Inspección de Trabajo.

Acuerdos por los que se declaran festivos días tradicionales, en las provincias de Albacete, Almería, Cuenca, Málaga, Toledo, Badajoz, Gerona, Las Palmas y Valencia.

Acuerdos sobre subvenciones de paro para Puertollano (Ciudad Real) y Onteniente (Valencia) y de cambio de aplicación de subvención de paro a la provincia de Cáceres.

Información sobre asuntos de la competencia del departamento.

Industria.—Orden por la que se prorrogan los beneficios de «interés nacional» a «La Alquimia, C. A.»

Expedientes de franquicia arancelaria de la Junta de Energía Nuclear.

Agricultura.—Decretos por los que se declaran de utilidad pública las concentraciones parcelarias de las zonas de Sadaba (Zaragoza), Pozalmuño (Soria), Pozal de Gallinas (Valladolid) y Arandilla (Burgos).

Decreto por el que se aplica la ley de 3 de diciembre de 1953 a la finca denominada «Rasos de Navalaceite», situada en el término municipal de Navalpino (Ciudad Real).

Decreto por el que se regula el nombramiento de jefes regionales y provinciales del Ministerio de Agricultura.

Decreto por el que se deroga el de 26 de noviembre de 1954 que regula el mercado de abonos nitrogenados.

Decreto por el que se aplica la disposición adicional III de la ley de 3 de diciembre de 1959 sobre construcción obligatoria de viviendas para obreros agrícolas a varias fincas situadas en las provincias de Badajoz, Cáceres, Cádiz, Córdoba, Huelva, Jaén, Málaga, Toledo y Sevilla.

Orden acordada en Consejo de ministros por la que se aplica el decreto de 8 de enero de 1954 sobre construcción de albergues para ganado lanar en fincas de la provincia de Badajoz.

Acuerdo sobre regulación de la campaña arrocera 1959-1960.

Secretaría General del Movimiento. Orden por la que se nombra comisario de la Feria del Mar, que se celebrará en El Ferrol del Caudillo, al excelentísimo señor don Guillermo Díaz del Río y Pita de Veiga, almirante en situación de reserva.

Informe sobre problemas sociales de trabajadores de La Línea.

Informe sobre asistencia de España a reuniones internacionales deportivas.

Informe sobre problemas de diversas empresas de Guipúzcoa.

Informe sobre la reunión de presidentes de Secciones Sociales de los Sindicatos Nacionales.

Informes políticos.

Aire.—Decretos sobre adquisiciones de material y ejecución de obras.

Expedientes de obras y franquicias arancelarias.

Informes y mociones sobre asuntos del Departamento.

Comercio.—Decreto de franquicia arancelaria.

Decreto sobre prórroga de rebaja de derechos arancelarios de los productos siderúrgicos.

Informe sobre posición de divisas y desarrollo de las importaciones liberalizadas.

Informe sobre supermercados y abastecimientos.

Asuntos varios.

Información y Turismo.—Decreto por el que se modifica el artículo V del de 21 de marzo de 1952, regulador de la Junta de Clasificación de Películas.

Informe sobre Prensa y Radio nacionales y extranjeras.

Expedientes de revisión de precios Asuntos varios del Departamento.

REGLAMENTO ORGANICO DEL MINISTERIO DE LA VIVIENDA

Vivienda.—Decreto por el que se aprueba el Reglamento Orgánico del Ministerio.

Decreto por el que se constituye el Servicio Nacional de Construcciones.

Decretos por los que se declara de urgencia la ocupación de terrenos en el barrio de La Estrella, con destino a la construcción de viviendas; y en el polígono tres de Vicalvaro y los afectados por el proyecto de expropiaciones del sector de San Pascual y los del sector de Moratalaz (Madrid).

Expedientes de obras en Valencia por un importe de 2.737.728,05 pesetas; de obras en distintas provincias por 4.521.837,73 pesetas y de reconstrucción de templos parroquiales en distintas localidades por 7.030.000 pesetas.

A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas, que ascienden a 5,20 pesetas.

Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubrimiento por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

Aquí todos los DEPORTES

ARozAMENA, GANADOR DE LA ETAPA DE AYER DE LA VUELTA CICLISTA REGIONAL A PALENCIA

Reinosa, 23.—Se ha disputado hoy la tercera etapa de la Vuelta Ciclista Regional a Palencia, que comprendía el recorrido Aguilar de Campo, Reinosa, Torrelavega y regreso a Reinosa, totalizando 142 kilómetros. Resultó brillante vencedor Eduardo Arozamena (Reinosa), que invirtió en la prueba 4 horas, 13 minutos, 02 segundos. Con esta victoria de etapa este corredor pasa a ocupar el primer lugar de la general.

La clasificación en los restantes lugares fue la siguiente:

1. Pérez, 4-17-9.
2. Martín, 4-17-12.
3. Ruiz, 4-17-15.
4. Gutiérrez, 4-17-32.
5. Sanz, mismo tiempo.
6. Barba, 4-17-50.
7. Gómez, 4-19-04.

Se retiraron en la etapa dos corredores.

El premio de la montaña de la etapa lo logró Vicente Reino y el de combatividad Angel Gómez.

Por equipos venció Reinosa, seguido de Baracaldo y Liria.

Clasificación general

1. Arozamena, 11-6-14.
2. Sanz, 11-10-34.
3. Romero, 11-12-58.
4. Gutiérrez, 11-13-53.
5. Quesada, 11-14-06.
6. Martín, 11-15-10.
7. Torres Gómez, 11-15-33.
8. Gómez, 11-15-42.

Premio de la Montaña

1. Esteban Ruiz.
2. Manuel Rosales.

Clasificación general por equipos

1. Reinosa, 33-39-34.
2. Liria, 33-54-37.
3. Avila, 33-50-12.

Salvador Botella gana la prueba contra reloj en el «criterium» de Ciudad Real

Ciudad Real, 23.—En el Estadio de Educación y Descanso se ha disputado un «criterium» ciclista con motivo de las fiestas de la localidad. Tomaron parte destacadas figuras del ciclismo nacional. A la reunión asistió numerosísimo público.

La prueba contra reloj fue ganada por Salvador Botella, seguido de Fernando Manzanque y Vicente Iturat.

En persecución por equipos, resultó vencedor el formado por Iturat, Manzanque, Mota y Jareño.

La competición de fondo, cincuenta vueltas, con sprints puntuables a cada vuelta, registró esta clasificación: 1. Manzanque, 55 puntos; 2. Botella, 54, y 3. Del Barrio, 28.

El jueves, gran reunión, con Bahamontes y Timoner, en el estadio Bernabéu

El próximo jueves, por la noche, y aprovechando la excepcional coyuntura de su paso por Madrid para Barcelona y Palma de Mallorca, se celebrará en el estadio Bernabéu una excepcional reunión ciclista, con la intervención de Federico Martín Bahamontes y Guillermo Timoner.

Rueda el pedal en la villa segoviana de Nava de la Asunción

En «El Ruedo Deportivo», de Bar-

celona, ha aparecido la siguiente información:

Como ya es tradicional en esta villa, con motivo de la celebración de las fiestas en honor del Santísimo Cristo de la Expiación en la segunda quincena de septiembre, el Ayuntamiento organiza una gran carrera ciclista para aficionados, con un recorrido que abarca desde Nava de la Asunción a varios pueblos cercanos y regreso.

La Corporación cuenta, como en años anteriores, con la entusiasta colaboración de los excelentísimos señores conde de Sepúlveda y vizconde de Nava de la Asunción, don Luis Gil de

Biedma y don Cándido López, mesonero mayor de Castilla, así como con la colaboración técnica del aficionado al ciclismo Antonio García Ferrándiz, presentada ya en años anteriores.

Tenemos entendido que los organizadores proyectan que este año tenga la carrera un alcance más relevante que el mero hecho de una simple carrera de fiesta mayor, por lo que no dudamos que, como siempre, el éxito les acompañará, tanto a organizadores como a participantes. Esperemos que de estas de reuniones, salga un nuevo as para el ciclismo español.

Victoria española en las pruebas juveniles de atletismo celebradas en Lisboa

Lisboa, 23.—Los resultados técnicos de las pruebas de atletismo juveniles celebradas ayer entre atletas españoles y portugueses, fueron como sigue:

400 metros obstáculos

1. Lombau (España), 56" 2/10.
2. Artache (E.), 56" 3/10.
3. Moniz (Portugal), 56" 6/10.
4. Ludovice (P.), 58" 2/10.

800 metros

1. Reguero (E.), 1' 55" 4/10.
2. Rodríguez (E.), 1' 56" 1/10.
3. González (P.), 1' 56" 4/10.
4. Vilela (P.), 1' 59" 1/10.

Peso

1. Andrés (E.), 13,90 metros (récord español juvenil).
2. Cullere (E.), 13-11.
3. Goulo (P.), 12,67.
4. Vilaverde (P.), 10,92.

5.000 metros

1. Xavier (P.), 15' 16" 4/10.
2. Aguilár (E.), 15' 33" 4/10.
3. Alcázar (E.), 15' 42" 2/10.
4. Márquez (P.), 15' 43" 4/10.

Disco

1. Goulo (P.), 42,89 metros.
2. Cullere (E.), 42,43.
3. Rosario (P.), 38,29.
4. Arévalo (E.), 36,18.

Triple salto

1. Areta (E.), 14,40 metros.
2. De Dios (E.), 14,09.
3. Ferreira (P.), 13,61.
4. Virginia (P.), 13,26.

4 por 100 relevos

1. España, 3' 23" 4/10.
2. Portugal, 3' 27" 2/10.—Alfil.

MOTORISMO

Ferrero, sobre MV, ganador del XI Gran Premio Motorista de Bilbao

Bilbao, 23.—En el circuito de Deusto, ante una gran cantidad de público y con tiempo lluvioso se ha disputado el XI Gran Premio Internacional Motorista Ayuntamiento de Bilbao, puntuable para el campeonato de España. Tomaron parte en las distintas pruebas 35 corredores.

En la categoría 125 c. c. se alinearon ante la meta de salida 13 corredores, para cubrir 15 vueltas al circuito con un total de 88,650 kilómetros.

La clasificación en los 125 c. c. ha sido:

1. Jesus Ferrero, «MV», 50' 50" 9/10, a 104 kilómetros.
2. Ricardo Fargas, «Ducatti», 51' 06" 9/10.
3. Enrique Sierra, «Ducatti», una vuelta.

Durante la prueba se retiraron por avería los siguientes corredores: Ignacio Carrero, en la primera vuelta; Javier Zorriquetta, cuarta vuelta; Carlos del Val, sexta vuelta, y Alfredo Villanueva, onceava vuelta.

La prueba de sidecars, con 15 vueltas al circuito y un total de 88,650 kilómetros, fue muy reñida desde sus comienzos, pues a pesar de la lluvia, el alemán Fath, vencedor de las ediciones de 1957 y 1958, rodó a velocidades de 109 a 100 kilómetros por hora y pronto su compañero de marca tuvo que cederle terreno.

Clasificación de sidecars:

1. Halmut Fath (Alemania), «BMW», 50' 21" 5/10, a 105 kilómetros.
2. Lone Neussner (Alemania), «BMW», 51' 53".
3. Carlos del Val (España), «Norton», a una vuelta.

Por averías se retiraron el español Mariano Checalá y los franceses R. Fourcade y Emy Sauzeran.

Quince corredores han participado en la prueba cumbre de 500 c. c., con 20 vueltas al circuito, muy peligrosa por lo resbaladizo, y con un total de 118,500 kilómetros.

Los grandes favoritos—Bandirola, Ferbrache y Francisco González—pronto pasaron a ocupar los primeros puestos. El español, que en la segunda vuelta iba en segundo lugar, perdió tan magnífico puesto en la quinta vuelta, en la que el alemán pasó a ocupar la cabeza y Bandirola a corta distancia. Ferbrache se mantuvo en cabeza durante nueve vueltas. En el gran duelo alemán-italiano, salió ganando el primero, puesto que Bandirola, al cubrir la 12 vuelta, su-

frío una aparatosa caída al estrellarse contra las sillas de primera fila. A pesar de la aparatosa caída no hubo que lamentar desgracias personales, pues a causa de la lluvia los espectadores habían abandonado con anterioridad sus puestos. El accidente ocurrió en la Avenida del Ejército. Bandirola, con la máquina destrozada en su parte delantera, reanudó la marcha, pero en la vuelta siguiente se vió obligado a abandonar por avería en su montura. Quedó por lo tanto, en cabeza Ferbrache, seguido del español González a 1' 2" y distanciados el resto de participantes.

AUTOMOVILISMO

Stirling Moss, ganador del Gran Premio de Portugal

Lisboa, 23.—El corredor británico Stirling Moss ha ganado el Gran Premio de Portugal, que se ha disputado en la pista lisboeta de Monsanto, ante más de 18.000 espectadores. Moss cubrió los 337,28 kilómetros en 2 h. 11 m. 55 s. 41/100, a una velocidad media de 153,3 kilómetros por hora.

De los 16 corredores que tomaron la salida, sólo 10 finalizaron la prueba. En la vuelta 24, el campeón del mundo, Jack Brabham (Australia), sufrió un accidente al resbalar su automóvil y sairse de la pista. Inmediatamente fue conducido al hospital, donde afortunadamente no se le apreciaron heridas graves.

Clasificación final:

1. Stirling Moss (Gran Bretaña), 2 h. 11 m. 55,41 s. (Cooper-Clímax).
2. Masten Gregory (Estados Unidos), Cooper (cubrió 61 vueltas).
3. D. Gurney (Estados Unidos), Ferrari (cubrió 61 vueltas).

FUTBOL

El Zaragoza ganó el VII Trofeo Emma Cuervo

Ribadeo (Lugo), 23.—El Zaragoza ha ganado el VII Trofeo Emma Cuervo, de fútbol, al vencer al Real Oviedo por 3-0 en partido jugado esta tarde, cuyo primer tiempo terminó 2-0. El final del encuentro, el gobernador civil, señor Otero Aenche, hizo entrega del trofeo al capitán del conjunto aragonés.

Durante toda la primera mitad dominó insistentemente el Zaragoza, que logró 2 tantos conseguidos por Marcelino a los 10 minutos de juego, y por Ducas, a los 28. El Oviedo contrató ardorosamente durante la segunda mitad, pero sin efectividad ante el marco contrario. En pleno dominio asturiano, Marcelino consiguió el tercer gol del Zaragoza. Fue castigado el equipo «maño» con un penalty que Sánchez Lage lanzó muy colocado y estrelló el balón en un poste.

El arbitraje del colegiado leonés señor Blanco Pérez fue bueno.

Comodidad para 2

Una motocicleta técnicamente diseñada para viajar segura y cómodamente dos personas



MONTESA

BRIO 82

2 presentaciones

Rural: color "verde trucha"
Ciudad: color "rojo Montesa"

AGENCIA OFICIAL:

García & San Frutos, S. L.

Avda. Padre Claret, 6. Avda. Fdez. Ladreda, 6

Fabricada por Permanyer, S. A. - Barcelona



SALVA VUESTRAS AVES...

...pero no se ha logrado todo con solo salvarlas la vida. Es necesario que la vitalidad, el vigor y con ellas el crecimiento y la puesta, se recuperen rápidamente evitando pérdidas económicas.

El CUNISAN AVIAR evita la mortalidad en pocas horas y restablece a las aves con repidez espectacular.

Sensacional Descubrimiento de la CUNISAN

Pida informes a su proveedor o envíe folio y condiciones a:

DR. A. HERNANDEZ - GRANOLLERS (Barcelona)

CUNISAN AVIAR

El ministro de Industria visitó la Feria de Muestras de BILBAO

Esta tarde inaugurará un tren de iluminación en Echevarri. También fue visitada por el embajador de Inglaterra

Bilbao, 24.—El ministro de Industria, don Joaquín Planell, ha visitado esta mañana la Feria de Muestras, acompañado del presidente de la Diputación y gobernador civil en funciones, don Plácido Cárrega, y del director general del Comercio Exterior, don Gregorio López Bravo.

Esperaban al ministro el alcalde en funciones, señor Espinosa; presidente de la Feria, don Pablo Galíndez; gobernador militar, general Fernández de Pinedo; conde de Arceche, delegado regional de Comercio y delegados miembros de la Comisión de la Feria, ingenieros y otras personalidades y representaciones.

EL MINISTRO RECORRE LOS STANDS

El señor Planell, después de ser cumplimentado por todas las primeras autoridades entró en el recinto de la Feria y recorrió los stands con detenimiento muy especial en los de la industria pesada y, particularmente, el de la General Eléctrica que ha contribuido, junto a Altos-Hornos y Basconia, al montaje del tren de laminación que está tarde inaugurará el ministro en Echevarri.

Por último, el señor Planell estuvo en el «Diario de la Feria», en cuya Redacción se le entregaron varios ejemplares.

También visitó el certamen bilbaíno el capitán general de la séptima región militar, don Carlos Rubio López-Guijarro.—Cifra.

VISITA LA FERIA EL EMBAJADOR INGLÉS EN MADRID

Bilbao, 24.—Ha visitado la Feria de Muestras el embajador de Inglaterra en Madrid, sir Ivo Mallet, al que acompañaban el consejero comercial señor Stephen, del cónsul inglés en Bilbao, Mr. Burt Andre y del vicecónsul Mr. Wallich.

Fue recibido por el presidente de la Feria y de la Cámara de Comercio,

La esposa del presidente del Brasil, en Barcelona

En el aeropuerto de Fuenterrabía fue despedida por la esposa del Caudillo

Se muestra encantada de su estancia en España y de las atenciones recibidas

Barcelona, 24.—Procedente de San Sebastián llegó en avión especial militar español la esposa del presidente Kubitschek, acompañada de sus dos hijas y de su secretario particular.

La esperaban en el aeródromo el gobernador militar, general Lamo Pérez, en representación del capitán general; gobernador civil señor Gómez Quintana, accidental; alcalde accidental, señor Coll; don Gabriel Juliá, por la Diputación Provincial; coronel Echegaray, jefe del sector aéreo y otras personalidades, así como el cónsul del Brasil en Barcelona, señor Altamir de Moura.

A S'AGARO

La esposa del presidente del Brasil se dirigió a S'Agaró, donde se propone descansar el día de hoy. Mañana tiene previsto marchar por vía aérea Lisboa.—Cifra.

SALIDA DE FUENTERRABIA

Irún, 24.—Por vía aérea, en un DC-4, emprendió viaje a Barcelona la esposa del presidente del Brasil, doña Sara Kubitschek, acompañada de sus hijas.

En el aeropuerto de Fuenterrabía fue despedida la primera dama brasileña por la esposa de Su Excelencia el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco; ministro de Asuntos Exteriores y señora de Castilla, señora de Alonso Vega, esposa del ministro de la Gobernación; primer introductor de embajadores y baronesa de las Torres, jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el jefe del Estado y señora condesa de Casa de Loja; teniente general don José Lacalle, jefe de la región aérea pirenaica; jefe del Gabinete diplomático, señor Roll And; jefe de protocolo, señor Rodríguez Ruiz; coronel jefe del sector aéreo de Guipúzcoa y otras personalidades.

La despedida ha sido muy cordial y la señora Kubitschek, se muestra encantada de su estancia en España y de las atenciones recibidas, según manifestó al correspondiente de Cifra en la frontera.—Cifra.

EMPEORA LA SITUACION MILITAR DE LAS TROPAS REALES EN LAOS

Inglaterra espera de Rusia una respuesta a sus propuestas

Se refieren estas a remediar la situación creada en aquel país

Londres, 24.—El Foreign Office ha dicho hoy que se ha recibido información que indica un «cierto empeoramiento» en la posición militar de las fuerzas reales laotianas. Un portavoz del Foreign Office dijo a los periodistas en su diaria conferencia de Prensa que la información, fechada el día 21 de agosto, indicaba que «había habido ciertos empeoramientos de la posición militar de las fuerzas laotianas, en la provincia de San Neua.

«Esta ha sido la última información recibida en Ehte Hall y por ello el Foreign Office no puede confirmar los informes de prensa de hoy, según los cuales las fuerzas rebeldes se encuentran a 80 kilómetros de Vientiane», dijo el portavoz.

El portavoz agregó que, mientras tanto, Inglaterra está esperando una respuesta de los soviéticos a las recientes «propuestas constructivas» británicas, tendientes a remediar la situación creada en Laos.

Las propuestas británicas fueron dadas al embajador soviético, Jacob Malik, en una entrevista que éste celebró con el ministro de Estado, John Profumo, la semana pasada.—Efe.

Pola Negri trabajará en una película alemana

Vannes, 24.—La estrella cinematográfica Pola Negri, ha llegado a esta ciudad para pasar tres días de vacaciones en la Riviera francesa. La célebre estrella de los films de los años veinte dirigió a los informadores que comenzará a trabajar en una película en Alemania occidental en el mes de octubre.

Pola Negri, que cuenta actualmente sesenta años de edad, hizo su último film hace diez años. Manifestó que el nuevo film, titulado «Los misterios del mundo», será dirigido por William Dieterle y las escenas se rodarán en Dinamarca, Hong Kong y Birmania.—Efe.

Pier Angeli y su esposo no han podido llegar a un acuerdo para su reconciliación.

Hollywood, 24.—La actriz cinematográfica Pier Angeli y su esposo, el cantante Vic Damone, no han podido llegar a un acuerdo para su reconciliación.

Damone ha declarado a los periodistas que no había habido diferencias de criterio entre él y su esposa en lo que se refiere a permitir que el hijo de ambos, de cuatro años, marche con el padre a Londres, el miércoles, para iniciar una película.—Efe.

«Esta ha sido la última información recibida en Ehte Hall y por ello el Foreign Office no puede confirmar los informes de prensa de hoy, según los cuales las fuerzas rebeldes se encuentran a 80 kilómetros de Vientiane», dijo el portavoz.

El portavoz agregó que, mientras tanto, Inglaterra está esperando una respuesta de los soviéticos a las recientes «propuestas constructivas» británicas, tendientes a remediar la situación creada en Laos.

Las propuestas británicas fueron dadas al embajador soviético, Jacob Malik, en una entrevista que éste celebró con el ministro de Estado, John Profumo, la semana pasada.—Efe.

Muere de un ataque al corazón al abrazar a su padre

No le vio desde que tenía dos años hace ya treinta y tres

Llanes (Asturias), 24.—El propietario del bar «Rompeolas», de esta localidad, Angel Allés, de 35 años, que se había desplazado a Vigo a recibir a su padre, que regresaba de América, y al que hacía 33 años que no veía, sufrió un ataque cardíaco al abrazar al autor de sus días y falleció en el acto.—Cifra.

Esteban Martín (Avila) vencedor de la IV etapa de la Vuelta Regional de Palencia

Palencia, 24.—El corredor del equipo de Avila, Esteban Martín, ha sido el vencedor de la cuarta etapa de la XIII Vuelta Ciclista regional de Palencia, organizada por el Rincón de Juventudes. El vencedor invirtió en los 128 kilómetros que separan Rimoso a Palencia, tres horas, cinco minutos y treinta y dos segundos, a una media de 41,500 kilómetros por hora.

La etapa, como se ve, se ha disputado a gran velocidad, pues desde la salida se escaparon los corredores Esteban Martín, de Avila; Santiago Fernández, de León, y Lorenzo Mas, de Madrid, y el grueso del pelotón se lanzó a la caza, por lo que la carrera se hizo a un ritmo vertiginoso, ayudados los corredores por el viento de espalda, que soplaban.

En la cuesta de la Miel, a ocho kilómetros de la meta, el gran escalador de Avila, Esteban Martín, se separó de sus dos compañeros, y entró destacado en la meta.

En segundo lugar se clasificó Lorenzo Mas, de Madrid, en 3-05-07, tercero Santiago Fernández, de León, 3-06-08. A ocho minutos y medio del vencedor entró José Quesada, con el palentino Angel Manso. A diez minutos del vencedor, el grueso del pelotón con el líder, Eduardo Arozamena, que conserva el maillot amarillo por sólo dos segundos de ventaja sobre el siguiente clasificado, Esteban Martín, en la general.—Alfil.

PROXIMA SALIDA AL MERCADO DE LOS TRACTORES «HANOMAG BARREIROS»

En el próximo mes de septiembre saldrán al mercado los primeros tractores «Hanomag Barreiros», a razón de diez unidades diarias. Estos tractores serán fabricados por la Sociedad anónima «Rhein Stahl Hanomag Barreiros», cuya capital es de cien millones de pesetas, aportando el 25 por 100 por la «Rhein Stahl Hanomag A. G.», de Hannover-Linden, fabricante de los mundialmente famosos tractores «Hanomag», y el 75 por 100 por Barreiros Diesel, S. A., conocida empresa española fabricante de los motores Diesel y camiones «Barreiros».

Los nuevos tractores agrícolas e industriales, de ruedas y de orugas, con licencia de la empresa alemana, llevarán acoplado el motor «Barreiros» EBHI de 55 HP. a 1.300 r. p. m. El primer modelo que lanzará la nueva Sociedad será el tipo R. 545 con motor Diesel de cuatro cilindros en la línea y a cuatro tiempos y camisas húmedas recambiables, inyección directa, equipo eléctrico de 24 voltios, filtro de aire en baño de aceite y sistema de refrigeración de dos circuitos de termostato.

Esta nueva aportación significará un esfuerzo considerable para la mecanización del campo español, ya que estos tractores reunirán las mismas elevadas calidades que los fabricados en Alemania.

Rockefeller y Rasmussen se casaron en Noruega

Lunde (Noruega), 23.—Ayer han contraído matrimonio Anne Marie Rasmussen, hija de un pescador noruego, y Steven Rockefeller, hijo del multimillonario Nelson Rockefeller, gobernador del Estado de Nueva York. Unas cinco mil personas se habían congregado en torno a la iglesia para demostrar su simpatía a los jóvenes contrayentes. La lluvia, que estuvo cayendo durante dos horas, cesó veinte minutos antes de la ceremonia, haciendo recordar a los lugareños el antiguo refrán noruego de «lluvia antes de boda, riquezas sin cuento».

El nuevo matrimonio Rockefeller, camino de Estados Unidos

«Sogne (Noruega), 23.—Steven y Anne Marie Rockefeller, que han pasado su noche de bodas en «algún punto del sur de Noruega», proyectan partir por vía aérea esta tarde con dirección a los Estados Unidos.

Eisenhower prepara su visita a Europa

Washington, 24.—El Presidente Eisenhower ha vuelto a la Casa Blanca procedente de su granja de Gettysburg, y ha comenzado los preparativos para su próxima visita a Europa.

¿MOTOR ATRAS, O MOTOR DELANTE?

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario).

—¿Está usted contra el motor atrás? ¿Le gustaría más que el motor de su coche estuviese en la parte delantera?

He aquí una cuestión, que están proponiendo a los americanos los grandes vendedores de coches y cuando el oponente se muestra adverso descargan sobre él una avalancha de propaganda que tiene el piadoso intento de hacerle sucumbir en sus convicciones automovilísticas.

Esa discusión, en la cual van muchos millones, por no decir millares de millones de dólares, ha sido importada de Europa. Las marcas Volkswagen, lo mismo que la Fiat y la Renault llevan su motor a la espalda podemos decir y por el contrario, la marca Simca lo tiene colocado delante. Las marcas europeas se

Tal es el caballo de batalla entre las grandes fábricas de automóviles: Ford y Chrysler, contra la General Motors

han encontrado metidas en plena batalla entre dos fuegos, sin que ellas hayan desencadenado las hostilidades.

La lucha no ha hecho más que empezar y se teme que lo mismo en la televisión que en la prensa se dispersen muchos en ese sentido: sólo cuando la temporada acabe, veremos lo que piensan los americanos sobre este particular.

CAMPO DE LUCHA...

La lucha se ha desencadenado entre las fábricas Ford y Chrysler de un lado y al otro la «General Motors». Las dos primeras grandes fábricas han iniciado la construcción de pequeños coches, Ford tiene el «Falcon» y Chrysler el «Valiant», ambos con motor atrás y con cárter refrigerado por agua.

Por su parte, la «General Motors» ha fabricado también su coche reducido, el «Corvaire», con motor refrigerado por aire.

La publicidad ha constituido el auténtico campo de batalla, y su volumen no ha tenido precedente ni siquiera parecido en ningún momento.

Los partidarios del motor adelante afirman que el motor en la parte trasera constituye un peligro de extraordinaria gravedad y que salir en un coche con esa clase de motor es como marchar disparado, cual si fuera una flecha a la muerte. Además, dicen, es menos cómodo, más complicado y difícil de conducir.

LARGOS FOLLETOS

Por el contrario, los rivales están publicando largos folletos, exponiendo las ventajas de esta clase de coches.

Los coches europeos, especialmente el «Renault», han colaborado a la batalla llevando sus dólares a la

Fuerte sismo en Melilla

Un edificio ruinoso se vino abajo

Melilla, 24.—Un terremoto de fuerte intensidad, y duración, se registró sobre las once y media y originó la consiguiente alarma en el vecindario. A consecuencia del fenómeno sísmico, el edificio sito en la calle Abd El Kader, antes Arturo Reyes, que hace chaffán con la calle Prim, y que desde hace tiempo se encontraba en esta ruinoso, se vino abajo con gran estrépito. No hubo que lamentar desgracias personales.

El edificio constaba de tres pisos y el lugar del suceso ha sido acordonado por la Policía, mientras se realizan los trabajos de derribo de los pocos muros que han quedado en pie.

Cuatro muertos y más de 30 heridos en choque de trenes cerca de Calatayud

El expreso de Barcelona a Valladolid con un convoy de mercancías

Calatayud, 24 (urgente).—El tren procedente de Barcelona hacia La Coruña, al llegar a la estación de Mores, próxima a Calatayud, chocó con un convoy de mercancías. Las primeras noticias que se tienen señalan que hubo cuatro muertos y más de treinta heridos.

Inmediatamente se conoce la noticia, salió de Calatayud, con toda urgencia, un tren de socorro, ambulancias y personal sanitario, y en estos momentos llegan al hospital de Calatayud los primeros heridos, en número de tres.

La autoridad judicial se ha desplazado asimismo al lugar del accidente para proceder al levantamiento de los cadáveres.—Cifra.

TRES DE LOS MUERTOS, IDENTIFICADOS

Zaragoza, 24.—Llegan noticias de la estación de Mores, de esta provincia, a 70 kilómetros de Zaragoza, en la línea férrea Madrid-Zaragoza, que esta mañana, a las 8,38 horas, chocó en el expreso Barcelona-Valladolid un mercancías que estaba parado. De resultados del encontronazo murieron cuatro personas y otras treinta

sufrieron heridas, algunas de ellas graves.

LOS MUERTOS Los muertos son: Angel Valero Jimeno, de 30 años, casado, domiciliado en Morata de Jalón (Zaragoza); Criaco de la Cruz y su esposa, Aurora Pastor, de los que no se conocen datos, y un hombre que todavía no ha sido identificado. Inmediatamente se organizaron trenes de socorro hacia Madrid y Barcelona, y los heridos más graves fueron trasladados a Calatayud, donde comenzaron a ser intervenidos. Las vías han quedado interceptadas.—Cifra.

DIEZ HERIDOS, HOSPITALIZADOS EN CALATAYUD Zaragoza, 24.—Diez de los 34 heridos del accidente ferroviario ocurri-

13 accidentes de «moto» en unas pocas horas EN OVIEDO

Oviedo, 24.—En el corto espacio de unas horas se han registrado en esta ciudad trece accidentes motociclistas, resultando heridos todos sus ocupantes. Los occidentados más graves han sido Bonifacio Casteli Vega, de 26 años, con hundimiento del cráneo y conmoción cerebral, y Orlando Suárez Toyos, de 31 años, natural de Mieres, que sufre lesiones varias y conmoción cerebral.—Cifra.